喬治高職影視演藝科聯合畢業成果展 新聞稿
小白花：多媒體結合舞台劇全新視覺新體驗
                                                    發稿日期：99年12月25日
                                                        發稿單位：喬治高職影視演藝科
喬治高職影視演藝科聯合畢業成果展「小白花」，將於100年01月09日於「文山劇場」臺北市景文街32號捷運景美站1號出口盛大展演。從第一屆開始，喬治電影電視科與表演藝術科畢業生總是推出創新影片與創意舞台劇對外展演，其創作能量與企圖，不容小覷，希冀未來在表演藝術與電影電視圈的表現，由學校所學發揮專長朝向升學就業的道路前進，學生們表現優異，相信未來發展亦指日可待。
在前製作業、幕後製作、幕前演出，燈光設計、音樂設計、製作剪接的發想過程中，影視演藝科的學生將三年的課程理論與實務付諸實踐。近乎專業的拍攝手法、演出技巧與專題製作策劃的成果，是他們三年來至少200個小時進劇場與片場、工作室劇團專業實習的成果展現。
     而本次畢業製作大膽採用業界少見的多媒體與舞台劇的結合演出。同學們在製作上盡其所能、發揮所長，並搭配2010臺北國際花卉博覽會主題。採用由金鐘獎編劇於2005年得到金劇獎第一名的演出劇本，與壹貳參劇團北中南巡迴50多場的舞台劇演出本，將其由東方色彩改編為西方神話風格製作演出。
小白花的製作過程由設計到實作，由學界與業界優秀的教師群，帶領同學們從最初的設計到演出規劃；訓練同學們以專業的電視電影與舞台劇團運作方針，参與演出事務。期望畢業後，不管升學或就業的道路上，成為發光發亮的棟梁之材，為自己與社會帶來更多正面的能量。

    不論是演員的表演與呈現、多媒體的創作歷程，或是歌舞劇演出的表演呈現，在在展現青青子襟於「多媒體」與「舞台劇」的高度表現。攝影鏡頭下與表演舞台上，是一雙雙慧黠的眼光。本次演出素材或許對他們來說有一些難度，但是聰穎如他們，真的辦得到了！
以下為本次演出介紹

劇情介紹
       美神阿芙蘿黛緹身邊的侍女小白花，主要掌管「風之花」。一天花之黑精靈黑心花因為無聊，偷了風之花，並以此要脅小白花與他到西方「艾地奧比亞」 以王子與準王妃的親事作為賭注；狡滑的對王子施以魔法。   
   使得原本進行順利的一切，成為了一連串的難題， 眼看事情已經到了一發不可收拾的局面。西方國家為花精靈的一場遊戲，攪得一場混亂。

   小白花該如何做才能挽回局勢，而黑心花會如何作怪讓事情越發嚴重。欲知詳情100年01月09日文山劇場見錯過這一次將再等一百年
演出流程

三明三暗→進場需知→片頭動畫→科主任簡介→舞台總監VCR→企宣總監VCR→多媒體總監VCR→藝術總監VCR→幕前幕後學生介紹→背景介紹→第一幕(舞台)天空→第二幕(舞台)有情人宮廷→(舞台影片)有情人求婚→ (影片)有情人好幸福(舞台) →第三幕(影片)變異(舞台)→第四幕沒腦一家(舞台) →第五幕(舞台)婚約→第六幕(舞台)高山青→第七幕(影片)憶往事→第八幕(影片)水落石出(舞台)→第九幕最終對決(舞台影片) →第十幕 (影片)婚禮(舞台影片)→rool card製作花絮+工作人員名單+感謝名單→謝幕

· 洽詢電話:02-2736-6515-162~163電影電視科潘老師
· 展演時間︰
100年01月09日（日） 「文山劇場」下午02:30彩排場 ，晚上07:30隆重登場 
地點: 台北市景文街32號捷運景美站1號出口
· 新聞聯絡人：影視演藝科 潘老師 02-27366515＃162-163
