臺北市政府社會局99年度第2次
公私立身心障礙福利機構聯繫會報會議紀錄
壹、會議時間：中華民國99年9月23日下午2時00分
貳、會議地點：臺北市政府市政大樓東北區2樓社會局205會議室
參、主持人：臺北市政府社會局尤科長詒君　　　　　　　記錄：蔡彩紅
肆、出席人員：洪代課長麗晴、潘主任竹芳、黃主任琡珺、何主任素珍、陳主任秀娟、黃主任素珍、王主任美鳳、黃主任靜香、林主任淑芳、林行政幹事冠伶、謝社工怡君、謝主任淑貞、劉主任玉英、陳主任幸君、黃主任欽宗、陳主任雲玉、陳主任淑芬、黃主任如玉、曾教保員素娟、胡行政人員啟泰、陳主任淑琴、張主任玉貞、黃主任淑寬、屈社工竹君、蔡主任叔妙、陳組長乃綺、楊組長秀敏、古主任玉嬌、李主任婉萍、張督導惠婷、葉教學組長靜雯、杜社工佩穎、王主任堉仁、粱主任安聖、陳社工宛伶、張主任菁倫、吳組長佩玲、鄭社工國輝、林督導芬菲、徐股長春梅、曾科員雅惠、卓約聘人員尹鈞、張科員嘉倪、翁科員淑卿、蘇社工員怡靜、張輔導員素美、鍾專案管理人員秀貞
伍、上次會議決議事項及後續處理情形
	項目
	內容
	後續處理情形

	提案一
	成年心智障礙者社區居住與生活服務方案補助案相關問題，提請討論(提案單位：心路社區家園)
	本案列入會議紀錄，本局未來將納入評估規劃考量。
後續處理情形：
1、 本局未來將納入評估規劃考量。
2、 依據心路社區家園出席代表補充意見，有關機構期能對未達居家服務標準但仍有服務需求之身障者提供「社會住宅」，即由政府提供住宅、機構提供服務，因目前無法規依據，且屬都發局業務範圍，故本局將於適當時機向中央反應或於相關會議中提出。

	提案二
	心智障礙者休閒規劃措施(提案單位：三興團體家庭)
	1.本局99年度補助「臺北市身心障礙

福利機構辦理訓練及活動」實施計畫即已編列預算補助本市身心障礙福利機構辦理相關活動，目前亦有本市身心障礙福利機構規劃身心障礙者體適能活動，而為能與本市行政區運動中心合作，故該中心提具計畫函請本局協助向臺北市體育處申請公益時數，得以免費使用場地。

2.目前本市各行政區設置之運動中心皆須符合建築物無障礙設施設計規範，以提供市民休閒活動場所，故機構亦可利用該場地空間，規劃設計符合身心障礙者需求之休閒活動。

3.有關建議設置遊戲機、跳舞機等休閒設施，列入會議紀錄，本局未來將納入研議考量。

後續處理情形：有關遊戲機、跳舞機等設備，有鑑於目前本市於百貨公司或遊樂場所內多有設置，機構可於社區融合或安排受服務者休閒活動時前往，評估應無另外針對身心障礙者於特定場所設置之必要；另如各機構評估有助於受服務者復健功效，可向本局提出設施設備之申請。

主席裁示：解除列管。


陸、工作報告：

 一、民法監護宣告修法事宜：
民法修法已於98年11月23日正式上路，有關民法監護及輔助新制修正重點如會議資料；本局預計於10月26日和各位機構夥伴分享及討論民法法條之修正部份及監護職務管理辦法與經驗分享，已E-Mail給大家，請於9月24日前以E-Mail回覆需要及想法，以俾安排課程內容。
  二、100年機構評鑑相關事宜：

(一)內政部第8次身心障礙福利機構評鑑指標業於99年8月1日公告，已取消核心指標，預告列入第9次評鑑（包含機構院長（主任）之資格、社工員之設置情形、護理人員之設置情形、教保員（訓練員）之設置情形、生活服務員之設置比例、捐贈財物之徵信情形、依規定辦理建築物公共安全檢查簽證及申報事宜、消防設備之完善及定期維護檢修情形以及收費標準符合收費原則等9項）。

(二)第8次身心障礙福利機構評鑑說明會，本市日間及住宿機構參加為99年10月4日（星期一）北區場次；福利服務中心限參加99年11月15日（星期一）北區場次。各場次之參加人員名單預定於9月30日公布於社會司網頁最新消息區，報名人員請逕行上網查閱；另說明會之授課講義及評鑑指標亦請逕自上網下載列印並攜帶與會。

(三)本局將依內政部所訂之評鑑指標與評鑑實施計畫內容，擬定本市身心障礙福利機構評鑑實施計畫，屆時將另函通知並公告於本局網站。
  三、有關機構工作人員感染人類免疫缺乏病毒之相關處理方式等事宜：
(一)為尊重及保障法定傳染病感染者之人格與合法權益，本局依99年8月11日北市社障字第09940933000號函（諒達）請確實依相關法令規定辦理。

(二)有關傳染病之認識及相關因應措施，請至行政院衛生署疾病管制局網站（網址：http://www.cdc.gov.tw/）查詢\首頁\防疫專區\疾病介紹以及傳染病防治工作手冊等。
(三)請檢視機構現行相關人員進用規定，如有歧視或不公平待遇等相關規定，請儘速研議修正，以落實法令規定。
四、因應「人類免疫缺乏病毒傳染防治及感染者權益保障條例」，機構入住相關配合事宜：
(一)依據本市愛滋病防治推動委員會99年7月29日召開本年度第1 次會議，主席裁示事項辦理。

(二)進行機構入住相關法規修正，將傳染病字眼刪除；安養機構不得拒收愛滋病人，以維護其安養權益，並加強對員工及住民進行愛滋防治認知教育訓練。
(三)請研議入住條件及拒收理由，如有需要，衛生局可派人協助評估。
(四)請加強機構人員愛滋防治認知教育，如有申請者因故未能收住時，應詳加說明理由，且不得違反「人類免疫缺乏病毒傳染防治及感染者權益保障條例」。
五、有關本市開辦「敬老愛心車隊」服務宣導事宜：
      (一)乘車優惠：凡持本府核發愛心(一)或敬老(一)悠遊卡，搭乘敬老愛心計程車，於現有本府補貼搭乘公車額度內(每月公車免費搭乘60段次共480元)折抵部分車資，單趟計程車車資100元(含)以下，補助16元（扣除2段次）；單趟車資超過100元，則補助32元（扣除4段次）。 

(二)注意事項：若票卡內無免費段次或未儲值足夠金額，均無法享有相關優惠。 

(三)叫車專線：0800-055-850或手機直撥55850。

柒、提案討論：

    提案一：增加手語翻譯人力及服務時數，以使聽損兒童之父母(聽損者)藉由翻譯了解其孩子學習的狀況，提升親職教養功能。(提案單位：臺北市私立至德聽語中心)

    說  明：
一、針對手語翻譯課堂服務時數：
本會提供的服務為聽損兒童早期療育，除了療育學齡前的聽損孩子，更要教育家長在家教學技巧及提升其親職功能，然本會有許多聽損兒童的父母亦為聽損者，因此相關的諮詢需要有手語翻譯員的協助，平均每個個案每週需要手語翻譯服務為1小時至10.5小時【個別課：1小時/週、團體課10.5小時/週(包含課後諮詢)】，目前僅提供團體課每次0.5小時的課後諮詢服務，一週約為2小時的服務，實不能達到教育家長的目的，提請討論。
        二、針對手語翻譯人力需求：

透過本會家長(聽損者)申請手語翻譯服務的狀況得知，派遣中心在安排手語翻譯人力時，時常面臨無人力支援的情況，提請討論增聘人力之需求。

    建  議：建議提供每個家庭每星期課程隨堂手語翻譯服務為1小時至10.5小時，以提升聽損者父母的親職教養功能。
    決  議：受託單位將會參酌建議增加人力，依照「24小時手語翻譯服務」實施計畫之服務內容分類，此類申請案件屬於幼兒課程結合親師溝通，故只能針對親師溝通部分派遣手語翻譯員，目前正瞭解個案需求中，請提案單位依據實際親師溝通時間向本局委辦單位提出申請。
    提案二：全額補助聽損兒童到宅服務。(提案單位：臺北市私立至德聽語中心)
    說  明：政府近年來亦不斷提倡早期療育的觀念，北市早療中心目前雖有提供到宅療育服務，然而其費用是經濟弱勢的家庭負擔不起的(約600~1,000元/時)，部分孩子因家中經濟弱勢或家長親職能力較弱而未受到較佳的照護，希望能補助到宅療育服務的費用，讓有需求的孩子及家庭能得到更完善的照顧。提請討論。
    建  議：建議全額補助。
    決  議：
一、若申請者檢具貴中心聽能訓練收據(需註明療育日期及單月金額),本局將依發展遲緩兒童療育補助實施計畫予以補助,惟交通補助費與療育訓練費合併計算，一般戶每人每月最高補助新臺幣3,000元，低收入戶每人每月最高補助新臺幣5,000元。
二、本局療育補助亦開放由機構提出申請，如為弱勢家庭無法先行付費取得訓練收據，取得家長同意後，可循機構申請方式申請補助，家長毋須先行繳費，補助將入機構帳戶；療育補助每年的經費以16%的比率在成長，在資源有限之狀況下，若個案家境困難且訓練費用超過補助費用，如民捐資源足夠，可視狀況請社工評估以專案方式簽請民捐。
    提案三：「臺北市身心障礙福利機構案主假日不宜返家評估指標（修正草案）」及修正對照表各1份（已於會議中提供）。(提案單位：臺北市政府社會局身心障礙者福利科)
    說  明：
一、本局配合內政部93年6月7日頒訂之「機構收托（收容）身心障礙者契約書範本」第6條第5項規定－「國定假日、例假日或連續休假期間，經乙方按主管機關訂定之不宜返家標準評估無法返家之養護案主，不得強迫家屬帶回」，邀請本市各身心障礙福利機構研商，業於94年2月1日訂定「臺北市身心障礙福利機構案主假日不宜返家評估指標」，供本市身心障礙福利機構遵循。

二、內政部於98年11月20日函送消保會98年10月30日修正之「機構服務身心障礙者契約書範本」，前揭規定修正於該範本第6條第4項－「國定假日、例假日或休假期間，經按「○○直轄市、縣（市）身心障礙福利機構案主假日不宜返家評估指標」評估無法返家之案主，不得強迫返家」，因內政部亦於97年5月28日函頒「○○直轄市、縣（市）身心障礙福利機構案主假日不宜返家評估指標範本」作為各地方政府訂定之參考，故參酌修正，俾利機構依契約規定辦理。

三、本次修訂重點為：新增假日之定義、相關專業人員評估及臨時（短期）安置無法返家者，刪除標訂定過程之說明，餘內容未做修正。
    建  議：請於99年10月15日（五）前將修正意見函知本局。

    決  議：關於修正草案第2點第4項第4、5款，機構建議家屬臨時出差可使用臨托資源或其他付費方式，以及假日案主未返家機構照顧人力成本高，其收費可否提高等問題(現為每日630元)；案主假日如不返家應經社工員評估家裡實無照顧人力，本局將參酌內政部評估指標及本市機構所提意見修正，後續指標修訂後再行簽核，如有修正意見，請於99年10月15日（五）前函知本局。
捌、經驗分享：

    分享：臺北市三興團體家庭試評分享

玖、臨時動議：
報告案一：為本局辦理「2010國際身障日」活動，敬請各單位配合參與一案，提請討論。(提案單位：臺北市政府社會局身心障礙者福利科)
說    明：
1、 有關本局2010年國際身心障礙者日「舞動無礙 “花”現愛」活動，今年規劃辦理「匯聲匯影 影現有愛─照片故事大募集活動」，得獎作品除於99年12月3日（記者會當天）起至12月6日於本府沈葆禎廳展示，並將針對徵照比賽之優良作品進行頒獎，請得獎者現身說法分享感人片段。

2、 本活動規劃募集1203張（象徵每年國際身心障礙者日為12月3日）身障者及其照顧者、家屬相片，故希各單位協助邀約身心障礙者踴躍徵件，相關徵件內容與形式，本局將於徵件活動簡章確認後以公文方式函知各單位知悉並於本局網站公告。
3、 12月4日配合2010年國際花會博覽會舉辦花車遊行，預計邀請市長共襄盛舉，中場有花車走秀活動可以輔具展現個人創意，機構夥伴對於活動之創意及協助一直很多，國際身障日活動讓身障者有展現自我之機會，只要有投件就有獎，活動具正面性且有意義，請機構夥伴踴躍分享身邊的感人故事。
報告案二：有關托育養護費用補助請款收據格式增修宣導。(提案單位：臺北市政府社會局身心障礙者福利科)
說    明：因「支出憑證處理要點」第5點第1項修正，請款收據應記明受領人之地址、營利事業統一編號，前已發文提供收據予機構夥伴，請協助轉達各機構請款人員，配合使用修正後之收據，以俾加速請款流程及撥款速度。
報告案三：為招募2010國際花卉博覽會測試志工一案。(提案單位：臺北市政府社會局身心障礙者福利科)
說    明：
一、測試日期分別為10月14日和10月20日兩梯次，測試志工需幫忙檢視園區軟、硬體之缺失，歡迎機構夥伴、接受服務者、老師、家屬等報名參加。
二、有關捷運站到場館之接駁車等資訊，將併同報名表提供予機構，請於9月28日前報名完成。
報告案四：機構工作人員異動名冊格式調整事宜。(提案單位：臺北市政府社會局身心障礙者福利科)
說    明：
一、現行工作人員異動名冊有時會發生填寫內容與附件資料不符，或不符法規進用資格亦函報本局之情形，為使異動名冊更符合實際使用需求，故調整名冊格式。

二、機構工作人員異動名冊檔案將放置於局網，自今年10月起試用，並自100年1月1日起正式使用。

提案一：有關早療孩子住寄養家庭，近期有溝通困難問題 (提案單位：臺北市萬芳發展中心)
說  明：對於寄養費用收費及照顧服務兩部分，近來與家長有溝通上之問題，家長於簽約時無意見，而後對於寄養費用不甚瞭解，如遇此類問題，如何向家屬說明？

結  論：寄養費用係為寄養童之收托費用，寄養家庭對照顧困難之兒童有加成補助，亦有成立專案小組；因目前議題未明確，如真有困難，建請提至早療工作會報，或有實際需求本局將提供行政協助，視情況邀請本局兒少科出席說明寄養費用事宜。

提案二：請問本年度內政部補助之教養服務費何時入帳？(提案單位：臺北市永明發展中心)
說  明：今年公設民營機構之教養服務費尚未入帳，請問何時入帳？

結  論：本局正爭取內政部補助中，承辦人已在會議前詢問內政部承辦人目前進度，內政部承辦人表示目前已在主計處，惟主計處是否有意見仍無法確定；本局近期將研議是否先予撥付教養服務費款項，待內政部確定補助公設民營機構並將款項匯入本局帳戶後，再處理後續事宜。

提案三：針對工作報告第2點100年機構評鑑相關事宜，提請討論。(提案單位：臺北市三興團體家庭)

說  明：有關公設民營機構之建築物公共安全及消防檢查申報係由社會局統籌辦理，惟配合第8屆身心障礙福利機構評鑑試評時，其中公共安全檢查申報結果，若無缺失，現行本市勾選「准予報備，列管複查」，有些縣市似因於零缺失後方才進行申報，故勾選「准予報備，不定期抽查」，如此恐影響機構評鑑成績。
結  論：此項差異恐非本局權責範圍，且涉及內政部評鑑指標有無考慮地方性差異，建議於第8次身心障礙福利機構評鑑說明會提出討論。
拾、散會：16:30~
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