臺北市政府社會局103年度第1次
公設民營身心障礙福利機構聯繫會報紀錄
壹、會議時間：中華民國103年6月25日下午2時30分

貳、會議地點：臺北市政府9樓南區發展局904會議室
參、主持人：臺北市政府社會局蘇股長怡靜
肆、出席人員：吳主任淑珠、劉主任啟惠、楊主任琇婷、王主任美鳳、黃主任靜香、劉組長姿宏、謝主任清桂、侯主任富桂、李主任淑芬、施主任正芬、周主任詩儀、陳主任幸君、王主任淑惠、陳主任雲玉、陳主任淑芬、邱主任馨瑤、曾組長素娟、鄭主任麗萍
伍、工作報告：
一、屏東○○醫院火災案例檢討暨因應對策報告分享(詳參附件)；另本府消防局已交辦本市各救災救護大隊針對本市醫院、老人福利機構及身障機構場所，依下列內容指導強化相關消防安全管理事項，各機構可洽轄區大隊辦理：
(1) 加強場所夜間自衛消防編組演練及驗證之查核，使工作人員熟悉任務編組分工。
(2) 場所各工作人員應熟稔消防安全設備之操作，以達成初期滅火之功效。
(3) 協助場所使用紅外線熱顯像儀，針對易致災處進行電源及配線檢視。
(4) 協助場所加強縱火防制對策。
二、有關身心障礙權益保障法於103年6月4日總統華總一義字第 10300085191號令修正公布第 30-1、50、51、64、92 條條文；並增訂第 30-2、63-1條條文，其中與機構輔導管理較為相關者為63-1、64、92條，以下針對63-1條身心障礙福利機構之業務負責人資格限定與機構做說明，有下列情事之一者，不得擔任身心障礙福利機構之業務負責人：
(一)有施打毒品、暴力犯罪、性騷擾、性侵害行為，經有罪判決確定。
(二)行為不檢損害身心障礙者權益，其情節重大，經有關機關查證屬實。主管機關對前項負責人應主動進行查證。
    現職工作人員於身心障礙福利機構服務期間有第一項各款情事之一者，身心障礙福利機構應即停止其職務，並依相關規定予以調職、資遣、令其退休或終止勞動契約。以上事項煩請機構向同仁宣達，務必遵守相關規定。
陸、臨時動議：

提案一、有關緊急安置個案陪同就醫，造成機構人力及醫療照顧費用負擔，提請討論。（提案單位：一壽養護中心、一壽照顧中心、三興團體家庭、大龍養護中心。）
說  明：目前機構人力比已相當吃緊，若緊安個案就醫頻率過於頻繁，機構尚需請休假人力(1名教保員及1名生活服務員)陪同就醫，造成機構人事成本費用增加，雖緊安計畫規定個案醫療照顧費用定期門診費用受託機構處理及由機構代為給付，惟目前個案照顧需求增加，除每月兩次醫院巡診外，不定期就醫次數頻繁尚需支付其他醫療費用，不但壓縮機構照顧人力，也造成機構花費成本增加，雖急診留院觀察得申請看護費，惟看護中心表示無法支援人力部分，且個管單位參差不齊，建議社會局可依照個案實際就醫狀況，針對就醫頻率過高之個案可專案處理。
結  論：機構照顧個案應包含健康服務管理，陪同個案就醫部分建議可請護理人員陪同，透過醫療相關專業之溝通較能確切瞭解醫生說明之狀況。另機構提供服務之人力比應加入緊安個案計算，因本局補助之「身心障礙者日間照顧及住宿式照顧費用補助」並無醫療費用項目，故個案醫療照顧費用部分，請機構先與個管單位溝通協調，請個管單位協助資源連結並籌措相關財源。惟針對各個管單位處理方式不一致情形，請各機構確認，緊短安個案服務過程與個管單位有衝突之情形，於7月4日(五)前提供資料予本局，本局將於直接聯繫服務會報提案反應進行協調。
提案二、有關本(103)年機構設施設備更新修繕費用尚未核定，若無法於年底完成核銷作業，請社會局同意保留經費，提請討論。（提案單位：鵬程啟能中心。）
說  明：鵬程啟能中心本(103)年度欲施作「自走式避難梯及週邊工程」，費用共需317萬2,680元，需依政府採購法辦理招標，因截至目前為止尚未收到核定公文，致工期無法確定，擔心無法於年底完成核銷。
結  論：因本案費用為公益彩券盈餘分配基金，按規定無法保留，經查本局設施設備程序已協請秘書室進行訪價程序，將於近期核定，若本年度該項工程審核通過，但該機構無法於年底完成施作，本局將由明(104)年費用支應，另案處理。
提案三、有關財產使用年限，建議可做檢討修正一案，提請討論。(提案單位：三興團體家庭。)
說  明：機構內有些設備未到使用年限即不堪使用，其維修費用過高，如申請報廢，需請廠商開立不堪使用之證明，耗費繁雜行政程序，建議可因應時代變遷，修正財產使用年限。
結  論：因財產使用年限涉及全市府財產管理，需財政局同意始得變更，將反映機構意見予本局秘書室。
提案四、有關本中心身分不名個案欲申請補助相關事宜，提請討論。(提案單位：三玉啟能中心。)

說  明：現中心計有13名為身分不明個案，其中2名屬TA(無身分證)，另7名雖領有鑑定表，惟無身障手冊，無法申請復康巴士，且原列全民健康保險法第五類(低收入戶成員)，惟現列為第六類，個案之就醫及健保需重新提出申請，建請簡便煩雜行政程序。
結  論：有關上述7名個案雖領有鑑定表，無身障手冊部分，本局需與衛生局討論後回復，復康巴士之申請將請本局同仁與交通局進行協調，另健保局強調無身分無法納入第五類，請機構尚依現行程序提出相關補助申請。
柒、建議事項：萬芳啟能中心建議本局秘書室提供會計師查帳之財產目錄應精確，因本年度會計查核，部分物品及財產上未除帳導致與中心財產目錄代管財產金額不符，造成機構必須重新解釋。
捌、散會：16時00分
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