創新措施

一、木柵貓空纜車：

本案係採用法國ＰＯＭＡ公司生產的纜車系統，為單線自動循環式空中纜車系統，具有高運輸能量、較低單位運輸成本及遊憩功能之特性，是目前新建空中纜車之主流型式，每部纜車車廂承載人數以不超過八人為原則，尖峰運量至少可達每小時二千四百人次，預計營運每秒速度約４公尺。

二、公園路燈建設：
路燈開關箱共桿計畫：為美化市容，提昇市民生活品質，研擬將路燈開關箱與燈桿共桿，以汰換外型備受詬病之ＦＲＰ製開關箱，於民國８８年邀集臺電公司等相關單位多次開會研商開關箱與燈桿共架之「基座式開關箱」，並自８９年度配合道路新築更新計畫及對於有礙市民通行與市容者優先改善，全市現有１０,０８３處ＦＲＰ製開關箱，截至９６年１２月底已完成設計３,６５９座，施作完成３,６１４座。

重要成果

一、推動市區道路建設

（一）復興北路穿越松山機場車行地下道工程：

本工程自復興北路民族東路口向北穿越松山機場後銜接濱江街與大直橋，全長６７７公尺。已於９５年１１月２９日開放使用通車，全案工程已於９６年１０月１５日完工。

（二）士林臨溪路道路拓寬工程：

本工程自至善路１段１３８巷至東吳大學門口，長９１ｍ，寬８ｍ。於９６年７月２３日開工，９６年１０月３０日完工。

（三）中正愛國西路陸橋拆除工程：

本工程將既有愛國西路車行陸橋之愛國西路引道至南寧路引道路段拆除，改設平面道路，施工總長度約為６００公尺，寬約３０～４６公尺。本案９６年１月１５日開工，已於９６年９月完成整個路段新設平面道路路型、排水、照明及交通設施工程。已於９６年１１月１２日完工。

（四）大安臥龍街６４巷末段道路新築工程：

本工程為延續６４巷前段的延伸，本工程自６４巷至基隆路３段２２巷全長６０ｍ。９６年１０月５日開工，９６年１２月１４日完工。
二、公共建築工程：

（一）萬華區市民運動中心新建工程於９４年９月５日開工，９６年１月２２日完工。

（二）臺北市柳鄉市場規劃為原住民族商場裝修統包工程

本工程於９６年１月２２日進場開始施工，９６年４月１１日完工。

（三）士林區市民運動中心新建工程：

本案規劃地上六層、地下二層，已９４年１０月２０日開工，目前使照申請中。截至９６年１１月２６日取得使用執照完工。

（四）臺北市政府消防局西湖分隊興建工程：

本案預定興建地上８層、地下２層之消防分隊（含基層人員職務宿舍），已於９４年１１月３０日評選最有利標決標，業於９６年１１月２２日完工。

三、本市人行道更新工程：

本市人行道面積約２５０萬平方公尺，為提供市民良好的步行環境，本府擬定了一套循序更新的人行道改善工程。

（一）第一階段自８８年度完成改善面積１５萬８，３２５平方公尺，

８８年下半年至９１年度改善本市主次幹道、學校、公園、機關週邊破損較嚴重者共計已完成面積１３９萬９，７０１平方公尺，合計完成１５５萬８，０２６平方公尺。

（二）第二階段９２年度起建立評比機制評比，尚待改善人行道範圍逐年更新。計畫至９５年度結束完成改善全市人行道面積達７５％，即約１８８萬０，１１３平方公尺。

（三）９６年度截至１２月３１日止完成１８，０９４平方公尺，總計全市完成改善總面積約１８９萬８，２０７平方公尺。

四、人行道認養：

本府為鼓勵民間企業團體，共同參與公共事務，提供人行道認養業務，以節省行政暨財政支出，目前由新工處設窗口受理市民電話洽詢及申請認養案之處理，並主動拜訪各人民團體，加強認養業務之推展，截至９６年１２月份止實際認養６７３件，面積達４０萬５，４８２平方公尺。

五、其他

貓空纜車系統新建統包工程：

本工程之場站位置包括動物園站至貓空站(三玄宮站)，共４個旅客上下站及兩個轉角站，路線長度約４．０３公里。本案已於９６年７月４日啟用營運，９６年９月７日完工。

六、防洪排水工程：
（一）積水改善措施：

為加強市區豪雨積水改善工程（工作），研考會列管本局水利處改善項數，計辦理２８１項，業已完成９０﹪，目前執行情形說明如次：

１.已完工者：計「士林大南路排水改善工程」等２５３項。

２.施工中者：計「中山新生北路１、２段排水幹線工程」等１５項。

３.待辦者：計「大同大龍國小附近排水幹線抽換工程」等１３項。

（二）內湖新明路與松山饒河街間跨河人行橋新建工程：

為提供市民良好安全的行人空間及環境，工程項目計有橋梁工程、景觀工程及電梯工程，橋樑總長１６７公尺，無障礙電梯２座，契約工期５１０日曆天，本工程９４年７月１５日開工，９６年９月２６日完工，已於９６年１１月１０日開放通行。

（三）光華橋拆除工程：

為避免地震災害並改善都市景觀、地區經濟發展及消除都市發展阻隔的考量下，配合都市計劃更新與景觀重塑，辦理拆除光華橋，契約工期１８０天，９４年１２月１２日開工，已於９５年９月1８日完工，工作內容為：光華橋主橋拆除、公車站亭、公車專用道、纜線管路、中央分隔島及道路（含人行道）復原，全部工程已於９５年９月１８日完成，公車站台及公車專用道並已於９５年１０月１８日移交交通局接管。
七、污水下水道工程：

（一）用戶接管普及率，截至９６年１２月底止累計完成用戶接管５８萬，４１４３戶，普及率已達８７．８４％。

（二）分管網工程：於本市已完成主次幹管區域逐年分期分區辦理分管網工程，規劃設計總長度為７３萬５，７８８公尺，截至９６年１２月底已完成６７萬５，２３９公尺，完成率達９１．７７％。

（三）「越基隆河聯絡管工程」業於９６年１１月３０日完工，於內湖污水處理廠設置Ø2000mm之越基隆河連絡管，銜接汐止南港主幹管，使本市內湖污水處理廠及迪化污水處理系統具有雙向紓流功能。越基隆河連絡管中敷設Ø200mm污泥輸送管一條，藉以將內湖廠產生之污泥送至迪化污水處理系統集中處理，節約污泥處理成本。
八、公園路燈建設：

（一）2006年士林官邸菊展：本局公園處賡續辦理2006年士林官邸菊展活動，95年 12月16日至96年元月7日共計23日展期，由本局公園處各執行單位以設計創意菊花造型及菊科植物，展現士林官邸菊展風華。

（二）士林官邸公園－新蘭亭自96年2月3日起至2月11日展出被譽為「王者之香」的國蘭，國蘭為蕙蘭屬（Cymbidium）蘭花，有地生蘭類及著生蘭類，國蘭姿態優雅，近聞則淡，遠聞則郁，獨特迷人。國蘭種類有報歲蘭、素心蘭、四季蘭、春蘭、九華蘭、寒蘭、卑南春蘭等。
（三）一年一度的陽明山花季自９６年２月２０日至３月２５日止，展期共３４日，本次花季以「戲春」為主題，呼應春節的歡樂氣氛，佈展方面也以喜氣的時令花卉為主。今年花季沿著仰德大道的七個景點，包括福林公園、士林官邸、雙溪公園、林語堂故居、花卉試驗中心、前山公園及陽明公園，一路上山可欣賞不同景點的各樣風情，而主展場陽明公園內，本次也展出許多區域，包括花鐘廣場、櫻花林、王陽明銅像區、飛龍區、及杜鵑茶花園等，本次花季除全區近２千株的各種櫻花之外，今年還特別將花鐘前的廣場，以５０餘株櫻花箱植苗木，佈置成一條山櫻花道，讓不耐爬坡的民眾，步入陽明公園，即能就近目睹嬌豔欲滴的櫻花，體驗散步櫻花林道的浪漫感受。

（四）本局公園處青年公園園藝展覽館自96年3月3日至3月25日舉辦喜氣洋洋的「觀賞鳳梨花藝展」，展出耐旱耐陰，少病蟲害的鳳梨科觀賞鳳梨包括大擎天鳳梨、鶯歌鳳梨、斑葉五彩鳳梨、小擎天鳳梨、達摩小擎天鳳梨、綠葉多國花、火球鳳梨、火焰鳳梨、章魚鳳梨、霸王鳳、氣生鳳梨等100餘種。
（五）文山（木柵）３０號公園綠地新建工程：本公園保留地位於萬芳社區萬寧街與軍功路交口，與文山(木柵)８０號１４０高地公園相鄰，大部分為陡峭坡地。９５年度編經費整治闢建。本公園兼具自然生態、休閒遊憩、教育解說、景觀、安全等理念進行規劃設計，考量與南側140高地公園及本公園現有便道、動線之串聯與美化，並兼具水土保持功能。９５年１月２６日上網公告、招標文件發售及電子領標等事宜。９５年２月２７日委託建宏顧問有限公司辦理規劃設計監造，本工程已於９５年９月１２日發包，工期９０天；水土保持計畫於９５年１０月２７日核准，１１月１日開工，已於９６年３月２３日竣工。
（六）文山（景美）１９號公園：本公園位於文山區景豐街80號旁，北臨蟾蜍山系，多年前為義芳化工廠使用，該廠遷移後，交通大隊暫做為拖吊停車場。本府都市發展局於９３年１０月２０日將鄰近之住宅區用地變更為公園用地，面積18,546平方公尺，將建設公園成為生態親山之入口，並賦予學習、運動及娛樂所需的設施及空間，建構多功能的休憩活動空間。９４年３月４日委託黃翔建築師事務所辦理規劃設計，９５年９月１９日工程發包， ９５年１０月２日開工，工期１２０天，已於９６年４月１０日竣工。
（七）青年公園園藝展覽館自96年4月7日至4月29日舉辦「香草植物展」，香草植物為人類所使用已有幾千年的歷史，近年來在台灣廣為種植與推廣，品種也增加許多，香草植物依種類有不同的特性與功能，所以相對用途就非常廣泛，大致上香草植物可作為食物香料、花茶飲品、藥用植物、提煉精油、觀賞花卉、沐浴，以及製作蠟燭、香皂的香料，甚至有防蚊驅蟲的作用，隨著時代變遷香草植物的用途亦呈現更多樣性，展區共分為七區 ─ 「入口主景區」、「香草品種區」、「聞香體驗區」、「香草花海區」、「香草栽培事典區」、「盆栽組合區及留影區」等。
（八）士林官邸公園－園藝展覽館自96年4月13日起至4月20日舉辦「孤挺花」展，孤挺花盛開期在晚春至初夏，花型嫵媚嬌豔，清幽高雅，觀賞價值極高。本次展出的孤挺花有30餘品種，包括Susan薄如蟬翼的淡粉紅色花瓣，讓人忍不住想一親芳澤、Ambiance斑馬紅色花紋，花瓣顏色深淺迭次，抓住視覺的焦點、Ludwig Dazzler潔白色花瓣中心帶點青綠，孤芳自賞的傲視群芳、Red Charm極豔的紅色，多重的花瓣像振翅高飛的浴火鳳凰，朵朵孤挺花都以愛嬌的花容等您來青睞。
（九）公園處在溫馨的５月，自5月12日至5月31日舉辦一系列以「母親與親子關係」為主題的「花藝設計展」，以鮮花、植栽構思造型來呈現對母親的愛，並以歐式花藝的技巧加上盆栽來創作，表現對母親的讚美與祝福，不同風格的作品與題材，詮釋出每個多變的風情。主題計有五月春暉、溫馨五月、親子嬉戲、呵護、悲智雙運及個展區等六個意像展覽，分別詮釋母親慈愛的偉大，與親子間的互動關係，其中「親子嬉戲」呈現親子嬉戲歡樂的情景，讓參觀者感受親情的慈愛與偉大，而「悲智雙運」主景是闡述佛教最基本的教義，即是我們對待所有身邊的人、事、物都要運用慈悲與智慧。
（十）推動青年公園更新工程：本更新工程可改善公園休閒設施，提昇休憩功能，注入新動力，９１年度第１期更新工程已於９２年７月２０日竣工。第２期工程已於９３年７月８日完工。９３年度第３期工程於９４年８月２４日完工。第４期工程於９４年５月１７日發包，６月６日開工，９５年３月２１日完工。第５期工程主要施作內容：園內排水工程更新、園路(主動線、次動線、微動線)舖面更新、園內照明管線工程更新、更新園內之硬體設施(如指標系統等)、園區綠地及動線整合、園區植栽疏植及綠地空間重塑、全區管線汰換、苗圃整修、新建羽球場、更新一號廁所，蓮花池底流放及蓮花季塑造，已於９５年５月１７日開工，工期２４６天，已於９６年５月１１日完工。

（十一）青年公園自6月16日至7月22日舉辦2007水生植物展。2007水生植物展設計了室內與戶外各顯特色的展場，室內展出有：水生植物品種區(稀有水生植物、鬼菱、野菱、半邊臉、槐葉萍、石龍尾…)、水生植物的運用佈置(以苔球、水景及組合盆栽居家DIY)、棲息在水裡的小昆蟲（蝌蚪、錦鯉、小魚…）、陶器與植栽(組合盆栽及名家陶藝作品15件穿插擺飾在展示場)、轉動的水車(以轉動的水車搭配植栽，象徵源源不息的生命力，引申愛護地球及水資源)、小河塘水花草豔(用鳶尾花、帝王花、莎草、台灣慈姑、黃金菖蒲等營造河塘花草的風情)。至於戶外展場自7月1日起以展館為中心，周邊環境亦同步綠美化，包括館前各置3個大陶盆內種睡蓮及荷花，兩側綠地配植雞蛋花、火鶴。
（十二）士林官邸公園於6月23日至7月15日舉辦以「夏豔彩葉情挑」為主題的「彩葉植物展」。本次展場分別在迎賓花卉大道、主題區及西式庭園等處，種有各色的彩葉植物如彩葉草、彩葉芋等，豔陽從濃蔭的樹梢投落，點點暗金輕綴在葉片上，美景如畫。
（十三）工務局公園處在7月6日於花卉試驗中心舉辦「2007多肉植物展－“誰與爭鋒”」活動，於溫室裡展出近百種的多肉植物及仙人掌，營造出一個層次分明、鋒芒畢露的精緻縮景區，盼能令您意會神領，體驗炎夏的生命力。
（十四）工務局公園處青年公園園藝館96年8月4日至9月2日將舉辦「藝術壓花展」，由中華民國藝術壓花研究會，提供各式創意壓花作品並結合園藝植物，內容包羅萬象充滿創意與藝術生活趣味，展出作品共五十餘幅並以植栽配合高低層次空間表現，尚有壁式掛畫、屏風、桌面、立体四季風景、蔬果入畫、壓花知識簡介及畫架壓花作品多幅。
（十五）工務局公園處青年公園園藝展覽館自96年9月15日至10月14日舉辦「蝴蝶生態展」由蝴蝶個體開始，到蝴蝶依存的生態系，看見蝴蝶的生存與延續，台灣在國際上素有「蝴蝶王國」之美譽，多達四百種以上的蝴蝶生存在台灣，翩翩飛舞的美麗蝴蝶，本次展覽內容包括：常見蝴蝶卵、幼蟲、蛹、成蟲，蝴蝶幼蟲吃的食槽，成蟲吸的蜜源植物，蝴蝶生態圖片等；展覽館規劃有（1）蜜源區—成蝶主景（2）鳳蝶、粉蝶、斑蝶、蛺蝶等展示區（3）分享區—生態圖片展示（4）生態圖片展示區；提供活生生的生態素材與民眾一起分享，冀望有助於社會大眾對蝴蝶生態建立正確的觀念。
（十六）南港４８號公園新建工程：本公園位於南港公園西側，大部分原為南港第三公墓，上有墳墓４,６６8座，屬大型山坡地公園，基地呈狹長型（長約４８０公尺，寬約１５０公尺），高低差約２０公尺，地形起伏，植生茂密。當地里長、里民長期要求遷移墳墓並儘速開闢，故檢討先行開闢５７,７９６平方公尺，完工後本公園將成為銜接玉成公園、南港公園至新庄仔埤為一整體休憩綠帶之重要樞紐，可改善當地居住品質及景觀，並發揮山坡地公園特色，提供市民一個休憩、登山運動及舒展身心的場所。公園新建工程於９５年９月５日發包， ９５年１１月２８日開工，工期１５０天，已於９６年９月１０日完工。
（十七）本局公園處青年公園園藝展覽館自９６年１０月２７日至１１月２５日將舉辦「洋蘭展」展出５２種不同品種的蘭花，包括蝴蝶蘭、石斛蘭、拖鞋蘭、嘉德麗亞蘭、萬代蘭、文心蘭、天鵝蘭、千代蘭、豆蘭、捧心蘭、東亞蘭等展出的洋蘭種類繁多。
（十八）今年菊展展出日期原由９６年１１月１７日至９６年１２月２日止，展出12天，已吸引１６萬餘人潮，為避免尚有向隅之遊客，特將菊展延至12月9日。今年菊展以「花‧愛‧臺北」為主題，展場全景象徵著大愛的延伸。展出作品有嫁接菊、懸崖菊、盆景菊、大立菊等，菊藝風情的園區處處皆美。
（十九）臺北花燈節系列活動正緊鑼密鼓好戲連臺的展開！由菊展揭開序幕，已吸引36萬7千人參觀。緊接著登場的就是在大安森林公園及全市12鄰里公園同步展出的「2008臺北花卉展-花現樂園」，自96年12月22日（星期六）至97年1月20日（星期日），為期30天的展期，將陪同民眾歡送2007，歡喜迎接2008新年度的到來。

突破難題

一、大度路共同管道工程（第二標）：

承商財務因素造成工程進度遲誤停擺。案經９６年２月８日及１３日次邀集相關履約保證廠商及銀行召開會議，相關｢書面協議｣文件，在與連帶保證廠商研擬完妥並奉工務局局長核可，再經林副市長９６年３月２２日第４３次公共工程督導會報核可。協議書由乙丙丁三方用印後，於９６年３月２９日正式簽訂協議書。現由連帶保證廠商進場趕辦施工中。

二、臺北市政府警察局文山第一分局木新派出所辦公廳舍興建工程；

本主體工程於９４年７月６日決標，８月１９日開工，原預計９６年７月完工。因施工廠商財務問題至無法繼續履約，自９５年１０月１９日起終止契約。連帶保證廠商遲於９５年１１月１６日來函表示願意承作後續工程，惟契約已終止，經工程會函釋後，業已與該連帶保證廠商簽定協議書，並於９６年４月２７日復工，預計於９７年３月１４日竣工。

未來施政重點

一、交通建設：

（一）推動市區道路建設

1.文山新光路２段東西向延續道路新築工程（第２期）：

本工程自新光路捷運機場以東５５０公尺至北二高橋下，長約１９５公尺，寬１２公尺。已於９６年６月８日完成委託規劃設計及監造廠商評選，已完成初設，目前正辦理細設。

2.內湖金湖路陡坡降低工程：

自金湖路６５巷起至１００號，長約１４０公尺，寬２０公尺，面積約２，８００公尺，接順巷道星雲街，範圍長約５０公尺。已於９６年６月８日完成委託規劃設計及監造廠商評選，已完成初設，目前正辦理細設。

3.士林原國防管理學校西側道路新築工程：

本工程自至善路２段至故宮路，全長３４１公尺。已於９６年７月１０日完成委託規劃設計及監造廠商評選，已完成初設，目前正辦理細設

4.中山松江路２５巷道路新築工程：

本工程起自松江路２５巷渭水路３巷至松江路４５巷，北接伊通街東連建國北路一段５０巷。全長約１４１ｍ，計畫寬度１５ｍ。已於９６年７月４日決標。目前地上物拆除協調及補償費發放作業中。

5.大同迪化街２段１８９之１至１１號前道路拓寬工程：

本工程範圍南端自民族西路至迪化街２段１８９巷，長約５５ｍ，寬８ｍ。已於９７年１月３日決標。
6.信義永春坡穿越軍營南側道路新築工程：

本工程位於信義區永春坡軍營南側道路，自拾姓公廟至松山路６５０巷１５弄１８之１９號，道路長１８２ｍ，計畫路寬８ｍ。已招標多次均流標，經檢討後預定９７年１月中辦理發包作業。

（二）建立快速道路系統

１.環河北路高架橋道路工程：

(1)本工程由環河南路高架道路延伸起自鄭州路至渡頭堤防與洲美快速道路銜接，長約５．３公里，採橋墩與堤防共構方式規劃為單層雙向４車道。

(2)本工程於９２年起編列預算辦理初步設計、環境影響評估，惟受沿線居民反對橋樑位置靠近民宅衝擊環境景觀，及橋墩與堤防共構方案因水利相關法令未獲經濟部水利署審定因素，迄今尚未定案，環評工作自９３年１月８日起暫停計算工期，新工處將俟路線方案等計畫確定後，續執行第一階段及第二階段環評工作。

(3)本工程後續將再與經濟部水利署協商，期能同意本府比照環南高架橋墩設置模式開闢。
（三）橋樑工程

1.社子島東側聯外橋樑工程：

本工程自社子島開發計畫１－１號道路起跨越基隆河，銜接至北投１３號道路，總長約２５２０公尺。本工程因經濟部、北市、縣政府等單位對五股地區高保護開發計畫、大臺北防洪計畫未來變更及社子島開發案之高填土計畫尚未定案，故本府「社子島開發計畫」完整計畫在報行政院核定前，應先提「經濟部水資源協調會報」協調。本工程將視「社子島開發計畫」填土高程配合調整工程設計。目前預計９７～１００年度先辦理興建跨河橋樑及北投端道路部分。

2.文山景美橋改建工程：

(1)景美舊橋為景美、新店地區之重要連絡橋樑，其連繫景美景文街與新店順安街，規劃改建內容：採單跨鋼拱橋跨越景美溪，橋樑淨跨距９３ｍ寬、橋面淨寬１５ｍ、規劃雙向各一寬為５ｍ混合車道及雙向各一寬為１．５ｍ人行道，此外為應休閒及節能需求，另佈設２ｍ寬腳踏車道，施工期約１６個月。

(2)本工程說明會已獲多數民眾贊同，並於９５年４月２６日至臺北縣政府和縣府相關單位及區里代表說明辦理情形，獲與會人員支持，臺北縣政府已同意分攤一半經費（約９，０００萬元），配合於９７～９９年度分３年度編列預算，俟預算正式成立，將持續推動後續相關作業。定於９７年１月１６日辦理新店地區說明會。
4.中山二橋拆除及新生高架北端引道改建工程：

(1)本工程配合中山新橋於９６年農曆春節拆除中山二橋南引道工程後，進行拆除中山二橋主橋工程，並將二橋北引道改銜接至新生高架，使得新生高架南往北可直接通往中山北路，爾後新生高架往士林雙向車流不必匯入圓山圓環地區，將可徹底改善圓山地區之交通現況，俾以提昇道路服務品質。

(2)本工程範圍北起中山北路通河街口南端分別銜接中山新橋及新生高架橋，全長約２８４公尺，橋面寬１６公尺（含鋼拱主橋９４公尺）。

(3)中山二橋主橋拆除工程於９５年８月發包，９８年９月完工。主體標部分配合縮短交通衝擊方案辦理修正設計作業後，已招標多次均流標，目前正檢討施工預算中。
（四）其他

北投線空中纜車BOT案：

全線約４．８公里，高程差約５０３ｍ，設有４個場站，起站位於北投溫泉公園溜冰場南側，終站設於陽明山國家公園交通轉運中心用地內。纜車系統採單線自動循環式，運量每小時約２，４００人次，以BOT方式開發。

１.本案已於９４年１２月１３日簽定本BOT案投資契約。９５年２月８日取得市轄段第２號支柱雜項執照，９５年３月１６日取得山下站建築執照，並於９５年５月１日動工，目前是否需執行環評程序，仍待審議確認，工區停工中。

２.本案山上終點站素地開發設置「研習住宿設施」引致建照被撤

銷及環評疑慮１節，BOT特許公司已於９６年３月１９日函文表示暫不進行「溫泉遊憩設施」及「研習住宿設施」之開發，於９６年６月１５日修正及提送興建開發計畫書，經本府複審於９６年１１月２１日「同意備查」後，已於９６年１１月２８日依序轉請國家公園主管機關進行「開發許可」之實質審查，俟國家公園主管機關審查通過，即可復工及續辦建築許可申請。
二、橋樑（新）改建工程

１.北投小油坑大屯橋新建工程

本工程係位於北投陽明山公園陽金公路，小油坑自然地景凹陷坑下方，因受上方崩塌地形滑落土石影響，道路有中斷之虞，另道路線形之轉彎半徑較小，亦影響車流等因素，故規劃設計本橋樑，以取代舊有彎道，完工後除增進交通順暢外，亦可增進區域景觀。

工程內容為：

（1）鋼構橋梁新建總長－１１７公尺。

（2）自然坡面噴植面積－９２５０平方公尺。

（3）植栽及景觀工程。

（4）道路銑刨加鋪－４３５４平方公尺。

９２年１１月１７日開工，截至９６年１２月底施工進度為９６.９９%，原預定９６年８月３０日完工，已逾完工期限，廠商提出之趕工計畫已審核完成，並督商速依計畫趕工，目前施作造型欄杆、鋼管護欄、燈具裝設及人行道工項，因受山區天候影響施工進度，本工程推估預定於９７年１月３１完工。

２.中山橋改建工程

本工程為改善原有中山舊橋橋體阻礙基隆河圓山瓶頸段水流影響防洪安全情形，並配合圓山地區交通整體改善計畫，辦理中山橋改建工程，因受南引道部分範圍與現仍通行使用中之中山二橋南引道範圍重疊影響，主要工作期程分為以下兩階段：

（1）９３年２月至９５年１２月：

進行第１階段北引道、跨河段主橋全寬度及南引道東側4車道工程，第一階段已於９５年１２月２４日開放通車。

（2）９６年２月至９６年８月：

進行第２階段拆除中山二橋南引道及施作新橋南引道西半部４車道工程。本工程自９３年２月２日開工，已於９６年１０月１５日完工。

三、防洪排水工程：

（一）河川整治及堤防新建工程：

１.磺港溪壓力箱涵分洪工程為紓解磺港溪地區出現５０年洪水重現之最大洪水量，避免民眾遭受生命、財產之威脅，以磺港溪吉林橋上游８０公尺為起點，往下經吉林橋，於北投中庸２號公園處設置分洪設施後，讓洪水轉入地下壓力箱涵，沿大業路前進，穿越大度路，沿洲美快速道路下方經過關渡堤防排入基隆河。本工程分７標，其中（１）洲美快速道路段於９２年１０月３日開工，已於９４年３月３１日完工，（２）大業路西側段９３年９月１日開工，截至９６年１２月底施工進度９２．５８％，正施築箱涵，原預定９６年７月４日完工，經再辦理工期檢討，預定完工期限修正至９７年１月２３日完工。（３）橫越大度路段後續工程於９４年１１月８日開工，原預定於９６年１０月３１日完工，因變更設計並辦理工期檢討及修正預定進度，完工期限修正至９７年６月２１日，截至９６年１２月底施工進度８７．２５％。（４）關渡防潮堤行水區段於９６年３月１日開工，預定９７年４月３０日完工，目前施作箱涵，截至９６年１２月底施工進度為９１．１３％。（５）分洪進水口段於９６年５月２２日開工，預定９７年９月２４日完工，截至９６年１２月底施工進度為３７．０１％。（６）大業路段於９６年４月２６日開工，截至９６年１２月底施工進度為１５．１５％，預定９８年４月２１日完工。（７）大業路西側水利設施用地綠美化訂於９７年４月招標，預計９７年５月開工，９７年１２月完工。

２.９０年納莉颱風過後造成本市南港地區嚴重積水，本局養工處為增加 堤防保護程度即發包辦理「大坑溪福山公園等四處抽水站新建工程」，計畫於大坑溪及四分溪沿岸新建抽水站４座，以解決大坑溪及四分溪堤後排水需求，總抽水量為每秒鐘４．９立方公尺。

本案施工期計２１０日曆天，主要工程項目計有：

（1）新建抽水站房３座

（2）安裝抽水機組９台（含備用機組３台）

（3）安裝發電機組６台

（4）抽水站週邊簡易綠美化工程於９４年８月５日開工，於９５年１０月９日完工。

３.康寧抽水站新建工程（第一期），東湖地區排水係以康寧路壓力箱涵將市區排水排入基隆河中，當基隆河水位高漲時將影響康寧路壓力箱涵排水效能致發生積水現象，為改善上述東湖地區積水情況，乃規劃辦理本案康寧抽水站新建工程。本抽水站之抽水量採５年重現期颱風雨計算，總量約９１.３CMS，因抽水站座落於內湖１２５號公園用地內，為符合多目標使用１５%之上限規定，故分２期新建抽水站，第１期工程設置抽水機３７.８CMS，工期６００日曆天，為統包設計案，９４年８月８日開工，９６年４月２日完工；第二期機電標已於９６年４月２日開工，預定９７年９月２３日完工，目前辦理各項資料審查及設備製造中，截至９６年１２月底施工進度為２．５６％；土建標工程已於９６年４月１９日開工，預定９７年７月２３日完工，目前施作地盤改良及基礎開挖，截至９６年１２月底施工進度為２０．４５％。

４.木新抽水站新建工程：

計畫興建站房乙座，設置抽水能量每秒２．５立方公尺之抽水機２組，土建工程於９５年１月６日發包，因居民對抽水站興建仍有疑義，反對施工。案於９５年９月７日舉行說明會，９５年９月１８日再與居民代表溝通結果後，已重新檢討擬定擴建保儀抽水站及新建木新抽水站等４種方案，並於９６年８月２日簽奉市長核准，採取方案為分散興建小型抽水站方式推動，以分流方式辦理，已於９６年１０月１２日舉辦說明會，獲得與會民眾支持，已調整內容，於９６年１１月１３日第１４４８次市政會議提案討論通過，並於９６年１２月１４日已將預算變更函請市議會同意，後續將俟市議會審查同意後，再行辦理相關工作。 

５.文山木新抽水站引水渠道工程：

配合木新抽水站新建工程，編列８８下半年８９年至９１年度追加預算４，８００萬元（總工程費１億７，１５３萬６，０００元），辦理上游引水渠道工程，計畫施設久康街至國光藝校南側及保儀路口至木新路２段２９９巷之引水箱涵共５６０公尺，本工程於９２年２月１１日發包，因當地居民反對未能施工，經重新檢討集水區，於木新路２段２９９巷施設單孔寬２．４公尺，深２．５公尺之箱涵，９３年１１月５日修正後，於９３年１１月２４日召開二次審查會議通過，採用明挖覆蓋吊放預鑄箱涵工法。９４年１月２０日向議員做修正後方案簡報，並於４月２０召開居民說明會，惟當地居民對抽水站規模仍有意見，後於９４年８月２日再次召開說明會，加強協調溝通，並請顧問公司據以修正設計後辦理發包，已於９４年１０月１１日及９４年１０月２６日二次招標均告流標，經重新檢討，於９４年１２月２７日決標，因需配合木新抽水站施工，承商正辦理鄰房鑑定作業及試挖工作，惟部分居民串聯拒絕，經議會於９５年７月６日召開協調會，及本處於９５年９月７日舉辦說明會；９５年９月１８日與居民代表溝通結果後，已重新檢討擬定擴建保儀抽水站及新建木新抽水站等４種方案，並於９６年８月２日簽奉市長核准，採取方案為分散興建小型抽水站方式推動，以分流方式辦理，已於９６年１０月１２日舉辦說明會，獲得與會民眾支持，已調整內容，於９６年１１月１３日第１４４８次市政會議提案討論通過，並於９６年１２月１４日已將預算變更函請市議會同意，後續將俟市議會審查同意後，再行辦理相關工作。 
６.為汰換效率低落之老舊抽水機組，改善設備運轉可靠性，提高防洪安全，辦理全市抽水站設備更新，目前執行情形說明如下：

全市抽水站設備更新工程編列９２至９６年度連續工程，總工程費１４億３９６０萬元，工程計分為９標辦理，目前已完成８標之工程，僅餘第７標後續工程（辦理玉成及大直站抽水機組檢修等），截至９６年１２月底施工進度５０.８２％，預定９７年８月３０日完工。

７.臺北市總合治水對策規畫：

業編列９２至９３年度連續預算辦理，以臺北市整體環境為考量，擬定適合本市環境與條件之總合治水對策綱領，已於９４年１１月４日完成，主要工作內容如下：

擬定臺北市總合治水對策綱領。

總目標：建構台北市２１世紀「高保水-高透水-高防洪」城總目標：建構台北市２１世紀「高保水-高透水-高防洪」城市。

目標：上游保水、中游減洪、下游防洪。

策略：

策略１建構安全防洪排水建設。

策略２推動全市河川流域管理。

策略３檢討都市土地建物管制。

策略４推動總合治水教育宣導。

策略５建置防災決策支援系統。

四、污水下水道工程：

（一）用戶接管普及率：賡續於主次幹管、分管網完成地區積極辦理用戶排水設備工程，達成本市污水下水道計畫用戶接管普及率每年提升３％之施政目標。

（二）管線工程：

１.辦理木柵路次幹管，本工程截至９６年１２月底施工進度為９７．０％，預定９７年１月３０日完工。

２.辦理９５年度分管網工程，本工程完成９標之發包，目前均施工中，預定９８年６月完工。

３.辦理９５年度用戶排水設備工程，本工程完成２０標發包，目前正均施工中，預定９８年７月完工。
４.辦理大度路次幹管，本工程截至９６年１２月底施工進度為７４．９０％，預計９７年８月底完工。

５.辦理磺港溪東側分流幹管工程，本工程截至９６年１２月底施工進度為８２．２％，預計９７年８月底完工。

６.辦理９５年度分管網暨用戶排水設備工程委託規劃設計技術服務共三標，顧問公司配合提送設計標案，業９６年１２月底前完成１９標發包作業，預計９９年中旬完工，此外有２標因下游工程尚未完工而暫緩設計，另６標則因多次流標正檢討招標文件中，俟檢討完成後再行辦理標辦作業。

（三）污水處理廠營運暨相關計畫

１.八里污水處理廠蛋形消化槽及能源回收系統設施整修及功能試車工程，９３年７月１７日開工，目前已完成各設備之試車，及持續進行各項設備維護保養，截至９６年１２月底進度為９９．１０％，原預定完工日期為９６年６月１０日。惟本工程尚有以沼氣為燃料啟動發電機尚未完成測試，原發電機台灣代理商無法配合而延至今尚未完成，承商已多次與德國原廠商連繫能否給予協助，目前尚在努力中另本工程逾期天數已達逾期罰款上限，若承商仍無法完成履約，其後續相關事宜本廠將依契約相關規定辦理。

２.八里污水處理廠委託技術服務案（設備更新、水下檢查及警示燈光），自９７年１月２日開始執行，預計於９７年８月前完成工程標辦，並預定於９９年６月底前更新完成本項設備更新；本工項設備更新係因八里污水處理廠啟用至今已逾１０年，設備均已老舊損秏嚴重，無法有效發揮功能，計畫予以更新，以提昇效能。

３.內湖污水處理廠自９６年３月１日「越基隆河聯絡管工程」完工通水後，處理水量已由40,000CMD提昇至目前約120,000CMD；同時，本廠辦理去氮除磷設備增設工程已於９６年９月１９日決標，９６年９月２０日開工，目前施工進度為８４．３１％中，預計９７年２月６日完工。
4.迪化污水處理廠污泥減量工程規劃設計技術顧問服務工程自９６年１１月２０日完成發包作業，得標廠商刻正規劃設計作業中，預計９７年９月底前完成工程標辦，並期於９８年底完成工程，本工程之目標在於污泥減量，除可降低污泥中水分含量，節省清運成本及臭味逸散外，另一面亦可將減量污泥送往資源回收機構進行資源再利用。

（四）基隆河污染削減

１.「新生及中山截流站設施工程」：本工程業於９４年５月開啟截流作業，並於９４年６月１０日報核竣工，並於９５年６月２９日完成驗收（有關工期爭議部份，刻正由市府爭議委員會調解中）。

２.「成美雨水抽水站晴天排水水質淨化現地處理統包工程」：已於９６年１月１５日決標，現已完成細部設計審查作業，工程截至９６年１２月底施工進度為８８．０２％，預計９７年１１月完工。

３.「大龍雨水抽水站污水截流設施統包工程」：於９６年４月２５日決標，截至９６年１２月底施工進度為３８．２２％，預計９７年７月２日完工。

（五）污水處置規劃

１.９６－９７年度「臺北市污水下水道非服務區污水收集處置規劃」，於９６年６月６日決標，並於９６年１１月完成期初報告審查，目前廠商刻正撰寫期中報告作業中。

四、公園路燈建設：

（一）公園綠地建設：本市現有都市計畫及非都市計畫之公園、綠地、廣場、兒童遊樂場及河濱公園等計１,０１９處，總面積約１,９６９公頃，至９６年底本市已開闢完成開放供市民使用者將達７９７處(含部分開闢４０處)，面積１,３４４公頃，平均每人享有公園綠地面積可達５.１０６平方公尺。
（二）９６年預計自行培育施作道路及公園美化面積計７,７９５平方公尺，外包施工美化市容面積計５４,４１４平方公尺，總計全市道路綠美化面積計６２,２０９平方公尺。

（三）路燈增設計畫：９６年度配合年度預算受理市民、區公所建議，預定裝設路燈１,５００盞；配合本市新建公園新設園燈３００盞；配合道路拓寬、新築及代辦本府都市發展局「臺北市地區環境改造計畫」新設路燈約７００盞，合計預定裝設２,５００盞，截至９６年１２月底已完工１,６５５盞。
（四）降低路燈失明率：本市現有路燈為１４萬３,０１６盞，為提高工作效率於每週一、三、五實施夜間路燈巡修作業，以確實檢修失明路燈，降低路燈失明率，目前失明率均維持低於０．２％。
（五）大安四０八號公園新建工程：本公園位於富陽街底，面積３８,０８０平方公尺，原為聯勤彈藥庫，擁有市內難得一見的低海拔森林景觀生態。為妥善維護此都市內寶貴的生態園地，規劃設計理念強調生態保育，儘可能保護、維護園內的棲地環境，僅提供低度人工設施供市民進行生態觀察等休憩活動。
９３年度已依預定進度完成初步規劃及第一年生態觀測。９４年度已於９４年５月１８日完成規劃設計及施工統包發包，已於９４年１２月２２日通過都審，９５年１月１２日建設局函知本處同意免送水土保持計畫，９５年３月１日開工，原預定７月２８日完工，因里民建議增設砂岩步道等，需增加工期施作，故工期展延至９５年９月１日，並已如期完工，於９５年１０月２２日由馬市長主持開園活動。第二年生態觀測已於９４年５月２６日完成委託，於９４年１１月１０日召開第一期簡報會議，９５年３月６日召開第二期簡報會議。９５年６月１９日召開期末簡報會議。
第三年生態觀測已於９５年６月１３日完成委託，於９５年１１月１３日召開第一期簡報會議，９６年３月１９日召開第二期簡報會議，９６年６月２６日召開期末簡報會議。第四年生態觀測已於９６年５月２９日完成委託，已於９６年１１月７日召開第１期簡報會議，預計９７年３月中旬辦理第２期簡報會議。

（六）士林２０３號士林官邸公園擴建工程：士林２０３號士林官邸公園總面積１６５,９６５㎡，本年度擴建面積為６,０００㎡。規劃構想為延續福山山系生態意象，復育山林景觀，將原來因建築而遭開挖之坡腳填土復原，種植楓香、楝樹等原生植栽，重塑山林意象，並以蜿蜒起伏之地形變化，配植野牡丹、桃金孃、宮粉仙丹、扶桑、七里香、茉莉花等開花性及香花植物，營造花團錦簇的花園景觀，已於９６年８月１０日開工，９６年１２月１７日完工。
六、賡續推動共同管道建設

（一）大度路共同管道工程：

本案自大度路關渡路口沿大度路南側邊坡至大業路口止，銜接洲美快速道路共同管道，規劃長度約３，２３６ｍ，配合台電仙渡高壓輸變電線路系統及國防管線需求規劃施築。本工程業於９２年１２月底完成細部設計，分二標辦理招商，其中；

1.第一標工程於９４年２月２４日開工，預計９６年９月完工。因本工程承包商與協力廠商間財務問題９５年８月１日無預警恣意停工，新工處經７度去函催告復工並召開１０次協商會議，承商已於本處９６年１月１７日召開之會議中說明無法繼續施工，希由連帶保證廠商及銀行接辦。本處復於９６年２月８日、９６年２月１３日再邀保證廠商及銀行協商接辦，惟接辦廠商遲未能配合正式提出資格文件，經新工處定適當期限後仍未能配合提出，故於９６年５月１７日去函終止契約，並正依採購法進行刊登公報停權１年之相關程序。依採購法本案以原預算於９６年１１月２９日重新發包流標，經重新檢討調整預算後，目前正重新簽辦招標作業中。

2.第二標工程原於９４年３月２１日開工，因承包商與協力廠商間財務問題９５年８月１日無預警恣意停工，新工處經７度去函催告並１０次協商會議，承商９６年１月１７日說明無法繼續施工。９６年３月２９日由本處、原承商、保證廠商及銀行完成四方協議之簽訂，由履約保證廠商於９６年３月３０日進場施工，完工時間修正至９７年６月６日。截至９６年１２月底施工進度６４．９６％。

（二）配合鐵路地下化東延南港共同管道工程：

本工程東起向陽路東側２５０ｍ西至玉成街止，北側共同管道支管（雙管）１，７０２ｍ，南側支管１，７２５ｍ，橫交部分支管約４８２ｍ。於８７年委由交通部鐵路改建工程局配合地鐵主體工程第四標及第五標工程同時辦理設計施工。其中：

１.３９１B標(原第五標)工程(１，３００公尺長)，地鐵主體工程已於９２年１１月６日開工，共同管道工程預計９９年２月１１日完工。２.３９１A標(原第四標)工程（４２５公尺），地鐵主體工程已於９２年１２月１日開工，共同管道工程預計９８年４月７日完工。

（三）配合捷運路網共同管道工程（信義線）：

本工程自中山南路、愛國東路口沿愛國東路、杭州南路轉信義路二段至信義路六段松德路口止；共同管道５，５６２公尺、電纜溝７，３４０公尺。

1.一期工程其中(位於世貿中心站（Ｒ６）部分併同站體工程共構)業於９１年１１月１日開工，預計９８年９月３０日完工。

2.一期工程其中(東門站（Ｒ１０／Ｏ１４）暨站體至愛國東路潛盾隧道段工程)，併同捷運新莊線ＣＫ－５７０H標共構施築並於９２年７月１日開工施築，共同管道工程預計９９年１１月３０日前完工。

3.二期工程（東門站東側至松德路口）業奉　市長指示，由工程主辦機關（捷運工程局）負責經費籌編及施工，本案依捷運工程分標計畫，計分為二施工標：

Ａ.配合捷運DR１４７設計標(CR５８０A區段標)部分業於９４年２月２５日決標，已於９４年４月１日開工，預計１０２年３月３１日完工。

Ｂ.配合捷運DR１４８設計標(CR５８０B區段標)部分預業於９４年５月２３日完成招標，已於９４年７月１日開工，預計１０２年３月３１日完工。
六、公共建築工程：

（一）興建多功能活動中心

１.臺北市內湖區市民運動中心暨科技園區服務中心新建工程：

本案規劃地上十一層、地下三層，已於９５年２月８日取得雜項執照，於３月１日開工，因變更設計修正為９７年１月完工。９６年６月７日已通過細設審查。截至９６年１２月底施工進度８２．２６％。

２.大同區大同國小運動中心新建工程：

本案規劃地上六層、地下三層，已於９５年５月２日開工，預定９７年１月１３日完工。截至９６年１２月底施工進度為７３．８４％。

３.文山區市民運動中心新建工程暨官兵營舍代建代拆工程

本案市民運動中心預計興建地上七層、地下三層。計畫在官兵營舍新建完成後再拆除原有營舍，方於原有營舍基地上新建文山運動中心。本案委託專案管理及監造技術服務已於９４年８月１９日議價決標。統包工程已於９５年９月２７日決標：

(1)海巡官兵房舍已於９６年１月１７日取得都審核准，並於９６年１０月１日取得建造執照，９６年１０月２５日開工。截至９６年１２月底施工進度為２１．３％。
(2)文山運動中心現正辦理建造執照申請中。

４.信義區市民運動中心新建工程

本案興建地上七層，建築裝修主體工程於９５年１１月２２日決標，已於９６年３月２日開工，預定９７年７月８日完工。截至９６年１２月底施工進度為４２．５％。

５.市立體育場（田徑場）整建工程

本案預計興建田徑場及松山區市民運動中心；全案委託專案管理及監造技術服務評選，９５年５月１８決標，統包工程於９５年１１月２２日決標。９６年２月２３日動工，預定９７年１０月３１日完工。截至９６年１２月底施工進度為３２．２１％。
６.臺北市體育學院天母校區第二區新建工程

(1)本案預計興建體育館、綜合活動中心、田徑場及看台各１棟。

本區體育館及綜合體育館工程建築結構主體、外牆及塑鋼窗工程已於９６年１月１２日開工，預定９７年１１月２８日完工。截至９６年１２月底施工進度為２１．９７％。
(2)本工程體育館及綜合體育館可施作項目已全部施作完成，因涉及需辦理環評變更，而變更案遲遲無法獲環保署核定，致無法申請開挖勘驗，目前工區於９６年１２月２日辦理停工，俟環評變更核定後方可施作。

（二）停車場工程

１.玉成公園附建地下停車場新建工程：

(1)本工程停管處已完成設計作業，預訂興建地下二層，地上二層(機房)，土建標於９６年２月２６日開工。截至９６年１２月底施工進度４５．３０％。

(2)公園處已完成基地上方樹木移植及路燈遷移作業，惟入口位置里民及議員之變更要求，經停管處９６年２月１６日邀相關單位及里民開會，已確認入口方案，目前由停管處督請建築師重送都審及準備後續變更設計事宜。本處則就不影響之部分先行施工。

２.承德公園附建地下停車場新建工程：

本案規劃地下二層總樓地板面積７，７４３．２㎡。約提供１７４個汽車停車位、６０個機車停車位。都審已於９５年８月２２日同意核備，建築主體標已於９６年９月１１日開工，預計９８年６月２２日。截至９６年１２月底施工進度４．０６％。

３.廢鐵道廣場附建地下停車場新建工程：

本工程計畫興建地下三層、４２０個停車位。已於９５年３月２日取得雜照。９５年３月３１日取得地面層都審核准函，９５年５月２３日取得建照，預計９７年６月完工。截至９６年１２月底施工進度８５．６９％。

４.南港國小操場附建地下停車場新建工程：

本工程計畫興建地下二層，提供停車位計汽車３００個、機車２００個。９５年１月１８日完成委託規劃設計及監造技術服務之甄選作業，９５年９月２２日都市設計審議通過，建築工程標業於９６年９月１７日申報開工。截至９６年１２月底施工進度１８．０６％。

５.立農公園附建地下停車場新建工程：

本案規劃地上１層、地下二層總樓地板面積８７６９．５２㎡。約提供２０５個汽車停車位、９８個機車停車位。都審已於９５年６月１４日同意核備，建築主體標已於９５年１０月２６日決標。截至９６年１２月底施工進度４３．５％。

（三）警察局工程

１.臺北市政府警察局中正二分局廈門街派出所新建工程；

本工程於９４年９月２３日與原廠商解約，經９５年２月６日辦理結算點驗作業完成及依物價指數調整預算單價後，與臺北市體育學院天母校區工程併標發包，已於３月５日開工。在９６年５月下旬完成建管變更承造人事宜，新施工廠商業於９６年６月２１日復工。截至９６年１０月施工進度２２．４５％。其後受部分連續壁突出地界影響，１０月２４日再次停工，經申請鑑界及與鄰地地主召開協調會，同意新工處不需先行回復原狀，惟日後鄰地施工本處需協助處理施工介面事宜。目前已請建築師申請建照變更中。

２.臺北市政府警察局文山第一分局木新派出所辦公廳舍興建工程；

本案規劃地上１０層、地下３層。主體工程於９４年８月１９日開工，原預計９６年７月完工。因施工廠商財務問題至無法繼續履約，自９５年１０月１９日起終止契約，經與連帶保證廠商簽定協議書，並於９６年４月２７日復工，預定９７年３月１４日完工。截至９６年１２月施工進度４７．７３％。

３.臺北市政府警察局大安分局新生南路派出所新建工程；

本工程已於９６年３月５日開工，預定９７年２月１５日完工。截至９６年１２月施工進度７９．４５％。

４.臺北市政府警察局萬華分局武昌街派出所新建工程；

本案規劃地上７層、地下２層，本工程自９５年７月迄今辦理多次招標作業，均因預算不足致無廠商領投標而流標，警察局於９６年１２月３日召開研商會議，會中決議本案將循大同、士林分局模式於９７年３月辦理預算追加後再行發包。，均因無廠商投標而流標。經本處邀集警察局召開預算檢討會議，決議於滿足基本需求之前提下，儘量降低建材等級及減少設備需求方式調整預算，併「中山橋拆除及新生高架橋北端引道」等案發包，並於９６年１１月６日開標，惟因無廠商投標而流標，已於１１月１６日移回警察局重新檢討需求與預算。

５.臺北市政府警察局內湖分局文德派出所新建工程；

本案規劃地上２層、地下１層。於９４年２月３日委託規劃設計監造技術服務決標，９４年１２月２日接獲都市設計審議核備函，經９５年６月６日召開細部設計簡報會議後，於９５年９月１９日決標。９６年１月１０日開工，原案預訂９６年１２月完工。截至９６年５月底施工進度２．８０％，後於９６年３月２６日因開挖工法及回填土堆置場所，依原設計採用斜坡明挖，廠商質疑工地土方暫置之回填方堆置於斜坡上之工安問題停工，經監造建築師多次開會討論，以分段開挖排除土方堆置問題，並於９６年５月２１日洽市場管理處同意暫借花卉市場新建工程預定地作為土方臨時堆置場，已函請廠商於９６年６月１日起復工在案。惟廠商對開挖方式尚存疑慮申請爭議調解，經調解完妥後於９６年１２月３日辦理復工。截至９６年１２月施工進度１１％。
６.臺北市政府警察局士林分局新建工程；

本案預定興建地上１０層、地,下３層。９５年７月完成設計及監造技術服務廠商之徵選，本工程已通過「臺北市都市設計及土地使用開發許可審議委員會」第２１３次委員會，刻正設計建築師辦理都審核備及進行細部設計作業。
７.臺北市政府警察局大同分局新建工程；

本案預定興建地上１０層、地,下３層。已於９５年７月完成設計及監造技術服務廠商之徵選。本工程設計建築師已於９６年１２月３１日提送修正後之細部設計圖說資料過處，刻正辦理複審及後續發包作業。
８.臺北市政府警察局交通大隊新建工程

本案預定興建地上１０層、地下３層。已於９６年１１月完成設計及監造技術服務廠商之徵選。刻正函請使用單位確認圖面之需求。
（四）學校工程

１.中山女高綜合教學大樓新建工程本案預定興建地上７層、地下２層之教學大樓。９６年１月２２日開工。截至９６年１２月底施工進度４５．５５％。

２.南港區南港國民小學校舍新建工程

本案規劃地上５層、地下１層之行政大樓及地上４層之教學大樓，原位於三重路、南港路校區，將遷校至南港經貿園區特定專用區西南側。經多次發包均因預算不足流(廢)標，經校方再檢討擬採減項後與停管處之南港國小操場附建地下停車場新建工程併案發包，業於９６年９月１７日開工。截至９６年１２月底施工進度１０．７％。

３.大同區蓬萊國小校舍整體擴建工程暨地下停車場新建工程

本案預定興建地上５層，地下２層之教學大樓、綜合大樓、地下停車場工程。土建標已於９６年１月１６日開工，預計９８年１０月３１完工。截至９６年１２月底施工進度３１．２６％。

４.老松國小剝皮寮老街修復再利用工程

本案係屬歷史建築物修復工程，修復內容包括建築本體之修護、內部裝修及再利用設備等，本案於９５年２月７日開工，因施工現場與原發包圖說有差異，案經報准停工責由設計建築師全面清查圖面並完成核對，於９６年１月３１日全面復工，修正完工日為９７年１月１７日，截至９６年１２月底施工進度３８．３７％。

５.臺北市大同區大龍國小校舍更新暨地下停車場新建統包工程

本案係規劃進行大龍國小校舍全面更新及闢建地下公有停車場，本案在９５年１０月５日完成統包商評選，並於９６年１０月１１日設計開工，因基地發掘訊塘埔文化遺址，故本工程於９６年４月１０日停工，並於基地可開發範圍定案及校舍需求確定後於９６年９月３日復工，目前正辦理都市設計審議中。

６.臺北市大安區和平國小校舍暨地下停車場新建工程（含大安市民運動中心工程）

(1)本案校地分兩期辦理，第一期為運動中心工程（學校活動中心兼大安區市民運動中心），第二期為校舍新建工程(含操場附建地下停車場)。

(2)第一期運動中心興建地下二層、地上五層。土建標已於９５年１１月２１日決標，於９６年３月２１日開工，預定９８年５月３０日完工。截至９６年１２月底施工進度１８．６８％。

７.臺北市南港區成德國民中學活動中心暨游泳池新建工程

本工程地上４層、地下１層，已於９５年１２月１日開工，因契約擴充機電部分，工期修正至９７年１２月完工。截至９６年１２月底施工進度２７．８１％。

（五）其他公共建築工程

１.臺北市南港區舊莊區民活動中心新建工程：

本案規劃地上５層、地下２層，於９５年６月１５日開工，預計９６年１２月完工。截至９６年１２月底施工進度９３．５％。

２.臺北資訊產業大樓新建統包工程：

本工程東臨光華陸橋、北鄰市民大道，建築物為地上６層、地下１層。統包工程於９５年３月１５日決標，因變更設計作業，預計９８年６月完工。截至９６年１２月底施工進度９４．３５％。

３.臺北市士林市場改建工程：

本工程計畫興建地下３層、地上２層。本工程建築主體、裝修及電梯工程已於９５年１２月８日開工，預計９８年３月完工。原配合小西街市有眷舍地區都市更新案，辦理地下層連續壁（靠小西街側）外移至道路中心處及地面層廁所位置變更等事宜，於９６年８月１６日停工。現因士林公有市場西側道路拓寬工程之地上物拆遷時程未定，為避免影響本工程完工期程，更新處已於９月１７日召開工作會議向林副市長報告並獲同意調整地下層西側連續壁位置至基地範圍內，刻正由建築師事務所修改變更設計圖說及相關文件中。截至９６年１２月底施工進度２８．５０％。

４.臺北市士林市場古蹟維修工程

本工程規劃修復地上１層之長短棟古蹟建築，於９６年４月２７日經本市文化資產審議委員會核准修復計畫，原計畫與士林市場主體工程廠商辦理後續擴充及議價，因廠商財務困難影響，改採將古蹟修復與古蹟再利用併案發包，本工程經2次公開招標、流標及廢標，經建築師調整預算後，刻正辦理重新招標。
５.臺北市大龍綜合福利服務中心新建工程：

依本工程服務建議書原計畫興建地下２層、地上１０層之ＲＣ構造。９６年３月１３日向社會局簡報後決議再次檢討需求並重新規劃設計。本案經社會局９６年４月２６日重新確認空間需求後，計畫為興建地下２層、地上９層之ＲＣ構造，且業於９６年９月４日召開初步設計複驗會議並審核通過，社會局再於９６年９月１０日確定立面造型，刻正辦理細部設計簡報事宜。

６.臺北市殯葬管理處火化爐汰換工程統包工程

本工程新建１棟地上２層建築物，其中新購瓦斯火化爐４座，２套空氣污染防治設施，計有建築物裝修及設備設施拆除更新等作業。本案已於９５年１１月２６日開工。目前已完成４座火化爐進場安裝，土建部分因殯葬場表示目前係火化作業高峰期，為配合其業務需要請求暫緩拆除，於２月２日辦理停工，經協調殯葬處已於９６年３月１５日申報復工。截至９６年１２月底施工進度９９．７％。

７.（臺北市政府工務局新建工程處）第一分隊房舍整修工程

本案規劃地上一層兩幢辦公房舍，業已於９６年７月４日送建管處申請建築許可。９６年８月與「新生高架橋改善工程（一般路段）」併案發包，因流標退回檢討中。
８.文山區木柵路五段附近地區區段徵收市民住宅

本案預定興建地上５層、地下１層。本案已於９６年１０月２５日核定測量成果報告書，１２月７日核定分包契約及專案組織，茲因規劃內容不確定等因素，暫時停止執行規劃報告書，俟水利處、土地開發總隊等堤防高度及道路高程確定後，再執行規劃設計。
９.花卉批發市場新建工程

本工程依需求計畫預計興建地下１層、地上３層之ＲＣ鋼構建物。本工程原於９６年１１月２３日上網招標公告，１２月２１日辦理委託設計及監造技術服務評選會議，業因僅有１家投標廠商，其平均分數未達８０分故評選結果為廢標，另於９７年１月３日辦理第２次招標公告，訂於２月２２日辦理資格標審查，預計３月初辦理評選會議。
八、提昇優質的生活品質：

改善舊有建築騎樓高低不平將以延續性、整體性、重要性及開放民眾申請及考量區域均衡方式，做為選擇改善標的原則，期能提供市民行的安全環境，經調查本市待整平騎樓總長度約１１萬公尺，至９５年底完成改善長度累計約２萬４,０００公尺，９６年粗估完成約２萬７，８７９公尺。
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