什麼糾紛可以聲請調解？

調解會的調解，主要的法源是鄉鎮市調解條例，依本條例第1條的規定，調解程序的「客體」主要是「民事事件」及「告訴乃論之刑事事件」。

《民事事件》

1.原則上，一般民事糾紛都可以聲請調解

基於私權關係而發生的民事糾紛，態樣繁多，可能是財產上的，也可能是身分上的事件，舉凡債權債務（例如：借貸、跟會、合夥）、相鄰關係（例如：房屋漏水、越界建築）、商業交易（例如：買賣、承攬、仲介）、智慧財產（例如：專利、著作、商標）或一般侵權行為（例如：交通意外、工地鄰損）等基於財產關係所衍生的糾紛；或是因親屬、夫妻、親子間（例如：繼承、遺產分割、未成年子女監護權、探視權或扶養費用的請求）等基於身分關係所衍生的糾紛，都在調解會可受理調解的範圍。

2.以下的民事事件不能要求調解

然而有原則，就會有例外，並不是所有的民事事件都可以向調解會聲請調解的，在某些情形下，法律會依事實，將較為特殊的個案，依其法律關係委由其他司法機關或調解（調處）機構處理；另有某些情形，是實務上認為根本就不能聲請調解的，筆者謹將法有明文及實務上不受理調解聲請的事項，彙整臚列如下：

(1)確認婚姻的無效或撤銷、請求認領、收養

不只是婚姻、認領或收養這類身分上的法律關係不能聲請調解，其實，只要是確認某某法律關係如何的調解聲請，調解會都不會受理的，比方說，請求「確認座落於台北市大安區和平東路00段00巷00號00樓之房屋所有權為張三所有」、「確認00股份有限公司股東會決議無效或不成立」，這些都要經過法院的審判程序，不是在調解會雙方談好後說了就算的。

(2)離婚的調解

民法規定的離婚，只有兩願離婚（一般也稱為協議離婚）與裁判離婚兩種，通常夫婦協議兩願離婚不成，就只能上法院打離婚官司一途而已，在調解會沒有所謂的「離婚調解」。

再者，離婚之所以不能受理調解的原因，在於離不離婚的法律關係上，沒有第三種折衷的選擇，調解委員實在難有介入的空間，這種個案通常還伴隨著夫妻財產、請求給付贍養費及未成年子女的監護、探視或扶養費用的請求或分擔等等附帶條件，問題真是一籮筐，所以兩願離婚不成的夫妻，如果條件談不攏，目前也只能訴請法院打離婚官司一途了。

※民事訴訟法第577條第1項有規定，離婚之訴，於起訴前，應經法院調解（這種調解應該是在勸和不勸離的前提下進行的）。制度設計上，鄉、鎮、市（區）公所的調解會對於離婚的調解仍然不予受理；即便受理，且調解成立，法院也是不予核定。

至於夫妻離婚後（不論是兩願離婚還是裁判離婚），如果還有前述的夫妻財產、請求給付贍養費及未成年子女的監護、探視或扶養費用分擔等問題，需要調解會幫忙，那麼調解會還是可以就上述不同的法律關係來進行調解。
(3)違反強制、禁止的規定或有背於公共秩序、善良風俗的事項

例如：同意賣身為奴或請求清償賭債，即此適例。因為這類的行為都違反公共秩序、善良風俗，依民法第72條的規定，法律行為，有背於公共秩序、善良風俗者，無效。而無效的法律行為，在一般情形下，是自始、當然、確定地不發生效力。
(4)假扣押、假處分、公示催告、宣告死亡、禁治產宣告、公證、認證

這些都是屬於法院的法定權限，不能要求調解，至於公證、認證的業務，除了法院所設的公證處外，民間公證人也可以辦理。

(5)關於租佃爭議、畸零地糾紛事件

這類事件，在地政主管機關設有專責的機構處理，調解會依法自然不予受理。
(6)事件已在第一審法院辯論終結者

這是因為當事人已在法院花了不少時間、金錢與精力進行訴訟，法院經由審判的程序也有了相當的心證，當辯論終結後，法院接著就要做出裁判了。這個時點，當事人如果突然轉向調解會要求調解，基於鄉鎮市調解條例的規定，調解會依法當然不予受理。再進一步言，如果案件已經在第一審法院做出判決了，但還在上訴中，或是已經判決確定的案件，也都是不能再回到調解會來請求調解的。


(7)其他法令規定有特別限制者

例如基於公法關係所生的爭議，就不能聲請調解。比方說，阿亮經營一家小吃店，某天突然接到政府主管機關要他「勒令歇業」的公文，這張公文的性質在法律上是一種行政處分，如果阿亮不服，他只能按訴願法或行政訴訟法的規定，依循訴願、行政訴訟的途徑來救濟，這類公法上權利的爭議事件是不能到調解會聲請調解的。

此外，屬於國家賠償的案件，也不能聲請調解。舉例來說，假如阿亮騎車在大馬路上，因為路面有個大坑洞，阿亮閃避不及而摔得鼻青臉腫，那麼維護管理上有疏失的政府工務機關，就要對阿亮負損害賠償的責任，依國家賠償法的規定，賠償義務機關應先與被害人阿亮進行協議，協議不成時，阿亮就只能向法院提起損害賠償之訴，這類「國賠案件」也是不能到調解會聲請調解的。

《告訴乃論的刑事事件》

刑事事件依可否由被害人或依法得為告訴權人之提出告訴，可分為「告訴乃論」與「非告訴乃論」兩種類型，只有屬於告訴乃論的罪名，調解會才可以受理調解。

告訴乃論指的是犯某些罪的罪名，依刑法或其他法律設有刑事罰的規定，必須由被害人或其他有告訴權的人，向偵查機關（例如：警察局、地方法院檢察署）申告犯罪的事實，並表示希望訴追的意思，國家才會進行追訴處罰的制度。通常法律會有須告訴乃論的明文，只有這類的刑事事件才可以作為調解的標的。例如：涉嫌傷害、過失傷害、公然侮辱、誹謗、侵入住居、毀損等罪名，因為是屬於侵害個人法益的告訴乃論刑事事件，調解會依法就會予以受理。

反之，非告訴乃論的刑事事件，侵害的是國家法益或社會法益，惡害較為重大，例如：涉嫌殺人、強盜、搶奪、公共危險、賭博、詐欺、侵占等罪名的，調解會就不能受理。

至於是不是告訴乃論的罪名，當事人聲請調解時，未必分得清楚，調解會當然可以就近提供諮詢。萬一您要聲請的調解事件不巧是調解會依法不能受理的事件，建議當事人不妨換個方式，以上述屬於非告訴乃論刑事事件的「民事部分」來作為調解聲請的名義，一般而言，這種情形調解會是不會拒絕受理的。

比方說，您因為對方欠錢不還，找上調解會要求調解對方涉嫌詐欺取財，但因為詐欺取財罪是非告訴乃論的罪名，調解會不能受理，但您不妨改以「涉嫌詐欺取財之民事清償債務」的名義聲請調解，那麼調解會就可以針對「清償債務」這部分的民事糾紛來受理您的調解。

何況，一般債權人告債務人涉嫌詐欺的目的，無非是想把借出去的錢要回來，未必真是希望債務人去吃牢飯，調解會的調解，還是只能針對民事清償債務的部分去協調，至於詐欺取財的罪名會不會成立，那是「告發」後，檢察官依法偵辦調查的權限，絕不是調解會或調解委員所能認定的，這一點要請讀者注意。

在實務上，有時候地方法院檢察署的檢察官在開偵查庭的時候，也會徵詢當事人（這裡的當事人通常是刑案中的告訴人或被害人與被告或犯罪嫌疑人）的同意後，將案件以公函轉介到調解會調解。

在「告訴乃論」的刑事案件部分，調解會固然可以調解；但在屬於「非告訴乃論」的刑事案件，例如：涉嫌詐欺、侵占、公共危險、偽造文書或竊盜等罪名的「民事」部分，例如：清償債務、貨款給付或損害賠償等，也是可以作為調解的標的。

至於這類刑事案件經過調解程序後，調解成立或不成立的效果是什麼，留待後文有關調解的效力單元，筆者再進一步說明。

三、我可以到哪裡聲請調解？

知道什麼樣的事件可以聲請調解後，接下來要說明的是調解程序的「主體」～

《什麼「人」可以聲請調解（即調解聲請人） 或成為被調解的對象（即調解對造人）？》
這裡所要談的是調解程序中的「當事人」，也就是調解聲請人與調解對造人雙方，筆者在此簡單地介紹如下：

1.以個人名義聲請的調解
通常會來調解會請求調解的，絕大多數是一般民眾，也就是法律上所謂的「自然人」，而且大部分是由對立的當事人一方先提出調解的聲請，在調解程序中，我們稱這一方為聲請人，稱另一方為對造人；這就好像訴訟程序中的兩造，稱提起訴訟的一造為原告，稱他造為被告，雖然用語不同，目的則是在區別當事人在系爭事件中的角色而已。

當然偶爾也有雙方當事人約好到調解會共同提出調解聲請的情形，但較不多見，此時誰當聲請人，誰當對造人，都沒關係，這個部分只要大家講好了就可以。

2.以公司行號或機關團體名義聲請的調解
這包括了一般企業（例如：○○有限公司、○○股份有限公司）、獨資商號（例如：○○小吃店、○○美髮院）、政府機關（例如：○○市政府社會局、○○鄉農會）、學校(例如：○○大學、○○高中)、社團法人（例如：○○協會、○○婚友社）、財團法人（例如：○○醫院、○○基金會）及法律規定具有「當事人能力」的其他團體（例如：○○公寓大廈管理委員會）等，只要是有在政府機關設立登記（所謂的政府立案）的工商團體或政府機關本身因為私權的法律糾紛，都可以提出調解的聲請。

《到什麼「地方」（管轄區域的劃分）聲請調解？》

當然是鄉、鎮、市（區）公所的調解會囉！問題是讀者要去哪裡的調解會聲請調解呢？這就涉及了管轄劃分的問題，在鄉鎮市調解條例裡頭是有規定的，依鄉鎮市調解條例第13條的規定：

聲請調解事件之管轄如下：

一、兩造均在同一鄉、鎮、市居住者，由該鄉、鎮、市調解委員會調解。

二、兩造不在同一鄉、鎮、市居住者，民事事件由他造住、居所、營業所、事務所所在地，刑事事件由他造住、居所所在地或犯罪地之鄉、鎮、市調解委員會調解。

三、經兩造同意，並經接受聲請之鄉、鎮、市調解委員會同意者，得由該鄉、鎮、市調解委員會調解，不受前二款之限制。

1.兩造均在同一鄉、鎮、市居住者，由該鄉、鎮、市調解委員會調解
由於調解的管轄劃分原則上是以人的住、居所在來判斷有無管轄權，除非涉及刑事告訴乃論的事件，有犯罪地的管轄問題，否則當事人雙方如果都住在同一個行政區裡，當然就是向雙方在地的鄉、鎮、市（區）公所調解會提出聲請。

2.兩造不在同一鄉、鎮、市居住者，民事事件由他造住、居所、營業所、事務所所在地，刑事事件由他造住、居所所在地或犯罪地之鄉、鎮、市調解委員會調解

這個規定，簡單的說，就是當您和對方住在不同的鄉、鎮、市（區）的時候，您要找對方調解，應該要去對方住居所在的當地調解會去聲請調解，而不是要對方配合到您住的地方來和自己調解。

這一款規定，是一般人最不容易搞清楚的部分，以致於聲請調解的時候，往往錯跑了調解會，或以為是調解會在故意刁難。舉例來說，假設張三住在台北市大安區，他因為騎車行經台北市萬華區時發生車禍受傷，如果肇事的加害人李四是住在台北縣永和市的話，那張三應該到哪裡的調解會聲請調解呢？筆者分別說明如下：

(1)張三可以向台北市大安區公所的調解會聲請調解嗎？

不可以。因為每個鄉、鎮、市（區）公所都設有調解會，辦的都是調解業務，為了盡可能符合公平、正義的原則，法律對於分住不同行政區域的當事人，便在程序上，將管轄的利益歸給調解的對造人，那麼依上開的規定，住在台北市大安區的張三只能選擇向台北縣永和市公所的調解會聲請調解（因為李四住在台北縣永和市），或是向台北市萬華區公所的調解會聲請調解（因為犯罪地在台北市萬華區)，依規定就是不能向自己住居所在地的大安區公所調解會聲請調解。

(2)張三可以向台北市萬華區公所的調解會聲請調解嗎？

   當然可以。張三因為車禍受傷，如果是李四的過失所致，那麼在刑事的部分，就可能涉嫌過失傷害，過失傷害是刑事告訴乃論的事件，那麼依上開的規定，所謂的犯罪地，也就是本案例中的車禍發生地，張三也是可以提出調解聲請的。

   比較特殊的是，萬一車禍的發生，人沒有事，只有機車受損的話，因為這個時候不涉及刑事責任的問題（刑法對過失毀損未設有處罰的規定），所以萬華區的調解會可能就不認為這裡有刑事事件所謂的犯罪地情節，從而建議張三應該另向台北縣永和市公所的調解會聲請調解了。

   也許讀者會問，張三是被害人耶！李四發生車禍之後，都避不見面，結果法律還規定我必須到他住的地方去聲請調解，這不是很不公平嗎？要回答這個問題前，我們要先從兩方面說起：

一方面，是法律有個基本原則叫做先程序後實體，這個原則指的是處理法律問題，要先看法律在程序上是怎麼規定的（好比要玩一個遊戲前，我們必須先要知道遊戲規則是什麼），就先按程序的規定來做。

像本單元所介紹的「管轄」規定，是屬於程序事項，法律「先」決定您應該向哪個調解會提出調解聲請的「程序」，然「後」才再就本案責任歸屬及賠償的「實體」問題去做後續的調解。

另一方面，被害人因為體傷財損，固然處境較為值得同情，但有時候事件本身的是非對錯並不一定像本案例那麼清楚的時候，您要求調解的對象是怎樣的一個人，或事實的來龍去脈並不是那麼明顯，可能還有待進一步釐清時（也就是實體問題的部分），法律在程序上作這樣的規定，也是不得不然的作法，這一點還是要請讀者理解。

(3)張三可以向台北縣永和市公所的調解會聲請調解嗎？

當然可以。依上開規定，不論是以民事的損害賠償或刑事的過失傷害事由作為調解的標的，永和市公所的調解會都可以受理這件車禍事件的調解。

當然調解當事人中的「聲請人」，不論是被害人或加害人，或是法律上享有權利的人或是法律上應盡義務的人，都可以依管轄的規定來提出調解的聲請。

再以上開的車禍案例而言，如果李四對於張三因為車禍受傷的不幸，願意表示自己勇於負責及解決問題的誠意，他也可以依這個規定主動向台北市大安區公所的調解會聲請調解，大安區的調解會也會受理李四的聲請；同理，李四這時候就不能在自己所住的台北縣永和市請求永和市公所的調解會幫忙調解囉！

3.經兩造同意，並經接受聲請之鄉、鎮、市調解委員會同意者，得由該鄉、鎮、市調解委員會調解，不受前二款之限制
法律的規定，有原則就有例外，還有一種情形，叫做例外的例外，像鄉鎮市調解條例這一款的規定，就是一個例子。這個規定是說，只要雙方當事人同意，再加上當地的調解會也願意受理調解的話，那就可以在這個調解會進行調解。

這一款規定，打破了前兩款有關管轄區域劃分的規定，讓當事人可以任選願意受理他們之間糾紛的調解會來進行調解。例如：分別住在甲地與乙地的當事人，可以合意請求願意受理調解的丙地調解會幫忙調解。從立法的目的觀之，無非是為了方便民眾能多多利用調解會解決糾紛的功能，避免訟累而設。

不過能適用到這一款情形的機會，實務上反而並不多見，因為聲請調解的時候，大多是當事人中的一方單獨提出聲請，他方通常還不知情，如果可以適用到這一款的規定，依筆者實務上的經驗，大概有如下幾種情形：

(1)當事人間訂有契約，約定發生履約糾紛時，合意由第三地的調解會調解。

(2)當事人事前已取得共識，又恰巧都不在自己的住居所在地，於是就近找第三地調解會幫忙。

(3)聽說第三地的調解會，調解績效卓著，頗有口碑，當事人都願意由第三地的調解會調解。
無論如何，調解會是一個就近能協助大家解決糾紛的好鄰居，有需要的時候，不妨多多利用，特別是社區鄰里間的紛爭，如果里長、鄰長都插不上手的話（里、鄰長願意居中協調，做的是選民服務、賣的是人情，但有時候也不太願意得罪里民），就別忘了還有鄉、鎮、市（區）公所的調解會可以幫忙喔！

四、聲請調解書（筆錄）要怎麼寫？
《聲請調解的方式》

打官司要寫狀紙，聲請調解也要填寫調解聲請書，依鄉鎮市調解條例第10條第1項、第2項的規定：

聲請調解，由當事人向調解委員會以書面或言詞為之。

言詞聲請者，應製作筆錄；書面聲請者，應按他造人數提出繕本。

前項聲請，應表明調解事由及爭議情形。

1.書面
法律只規定聲請調解要以「書面」為之，但實務上為求統一及基於便民的考量，行政院法務部還是設計了制式的表格，以方便當事人知道要填寫些什麼內容。

調解聲請書（筆錄） 可向各地的調解會索取，也可以上公所的網站去下載。依式填寫後，除了親自送件到調解會外，也可以用掛號郵寄的方式辦理，如果還有和本案相關的事證資料（提供影本資料就好，正本自己保留）也記得一併附上。

至於「書面聲請者，應按他造人數提出繕本」的規定，調解聲請人不妨就以寫好的調解聲請書拿去影印後，以影本提供給調解會就好，調解會在寄發開會通知給調解對造人時，會附上調解聲請書的影本，好讓受通知的調解對造人知道是什麼人、為了什麼事找他調解。

※由於大多數的調解聲請人都是到了調解會現場才開始寫調解聲請書的，現在各地的調解會基於便民、效率的理念，都會提供影印的服務，但是調解的對造人數或附件資料很多的話，可能就要請您自費影印囉！
2.言詞
這是指調解聲請人以口頭陳述，經由旁人代筆，把聲請人的意思化成文字寫在調解聲請書（筆錄）上的聲請方式（如果聲請人是透過打電話的方式到調解會要求調解的話，那麼調解會是不會受理的）。一般實務上，以言詞聲請調解是對於不善藉由文字表達或是受傷無法執筆的民眾及教育程度不高或不識字的老人家，法律為了便民才設了這樣的規定。這要換成在打民事官司的場合，依照民事訴訟法的規定，就會要求您必須提出訴狀（書面）才可以。

至於調解聲請人請誰代作筆錄都沒關係，只是代書的筆錄人要在調解聲請書（筆錄）的「筆錄人」欄上簽名或蓋章，寫好的調解聲請筆錄當場唸給調解聲請人聽或交給調解聲請人過目後，沒有問題了，調解聲請人還要再簽名或蓋章，好確認筆錄人所寫的內容是經過調解聲請人同意的。

鄉鎮市調解條例第10條（第3項）：


第一條所定得調解事件已在第一審法院辯論終結者，不得聲請調解。








