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2015走讀大安文化節
路的故事述說大安前世今生 現代街舞舞出今昔大安
    您知道車水馬龍的忠孝東路，曾經是一片水鄉澤國?仁愛路上寸土寸金的帝寶，在日治時期是沒人要的荒地? 2015走讀大安文化節這次將以八大路為主軸，搭配街頭彩繪及街舞，去挖掘大安區路街巷弄的前世今生，期望帶給市民朋友更大的感動。
走讀大安文化節至今已邁入第四年，從2012年的「水路遊蹤」到2013年的「大安傳愛」，全面發掘出大安區豐富的人文風采。到了「2014走讀大安文化節」延伸「愛」的概念，以「百年大安人文 由你(里)開始」為主軸，達成「一里一人文特色」為目標。大安區蘇素珍區長表示每次活動落幕不是城市創意的結束，藉由一棒一棒的傳承接力下去，讓百年大安人文風貌能永續發揚不間斷。
    今年的走讀大安文化節要透過尋根區-里-路的歷史，來探討大安區的前世今生，藉由活動規劃「路‧街‧舞」及街頭彩繪藝術，讓年輕市民能夠對大安區的人文、景物，透過參與過程激發出對此土地的認同與熱愛，進而瞭解大安區寶貴的人文資產。
*2015走讀大安文化節內容
◎路~大安
    2015走讀大安文化節亦再次借重文史工作者李杰穎老師的專業，由李老師帶
領文史工作者專業團隊以口述歷史方式訪談地方名人、耆老、里長，蒐集忠孝東
路、仁愛路、信義路、和平東路、羅斯福路、新生南路、敦化南路、建國南路等
大安八大路歷史文獻，建構「路~大安」，展現各路之人、事、地、物所代表的歷史、人文故事，並發掘地方文史特色。
    忠孝東路，人們常用寸土寸金來形容這條路的繁華，然而在大安區開發初期，忠孝東路還是「大灣」埤塘的一部份，一大片的水鄉澤國，連走路都不行，只能划船，但進入70年代後，便快速發展起來，到了80年代，「東區」的稱呼開始出現在媒體上，臺北市的經濟重心也因著「信義計畫」的緣故，開始東移。
    仁愛路，為著名的林蔭大道，在日治時期只修到二段，現在寸土寸金的「帝寶」，在當時根本是沒人要的荒地。仁愛圓環是高玉樹擔任市長時建築的，而設計人是著名的臺灣畫家／工藝家－－顏水龍，有臺灣工藝之父之稱。仁愛路的林蔭大道，也是出自顏水龍的規劃，可能是以法國巴黎的凱旋門以及香榭大道為構想而規劃。
 信義路，在清末--日治初期，其實只是一條田間小路。日人治臺後，將這條
路拓寬打直，因為這條路是通往三張犁的要道，因此稱為「三張犁道路」。在1936年時現在的信義路幾乎已經完全成形了，比較大的差別是信義路經過現在的大安捷運站後，就開始略為向一側偏，連接現在的家具街-文昌街，換句話說，當時的信義路四段其實是現在的文昌街。
 和平東路，為大安區最早出現的第一條道路，當時稱為「六張犁道路」，顧
名思義就是臺北城通往六張犁的道路，這條道路沿線還有「炭礦專用軌道」，將六張犁山裡的煤礦運送到古亭；1936年和平東路沿線為文教區的集中地，如臺北帝國大學(今國立臺灣大學)、第二師範學校(今國立臺北教育大學)、高等學校(今國立臺灣師範大學)等，在當時也確立為大安區現在作為臺北市重要文教區的雛形。
    羅斯福路，是因為第二次世界大戰期間由於美國羅斯福總統對中華民國政府釋出善意，故以他的名字為這條路命名；這條路其實是連通臺北城內往城外的古亭、錦町、富田町的聯絡道路，而且在錦町（今錦華里）附近轉個彎接上了和平東路；早期的羅斯福路一段其實是和平東路的一部份。至於公館以及公館以南的羅斯福路路段，原本則是鐵路新店線沿線的空間。
    新生南路，本路原為清治時期開築之瑠公圳圳道，在還沒加蓋前，這條路是以水圳（水溝）沿線的道路出現在地圖上，每隔一段距離還會出現橫跨水圳的橋樑，而拓寬加蓋後便成為今日的新生南路；新生南路一大特色就是宗教組織林立，如聖家堂、懷恩堂、清真寺等，因此本路又稱為「天堂之路。」
    敦化南路，是大安區南北向的道路中，相鄰最多里的，而且整條路都在大安區境內，可以說是一條最「大安」的路，但是敦化南路在日本統治時期並不存在於都市計畫中，這條路的出現以及讓人讚嘆的景觀設計，很大一部份要歸功於前臺北市高長玉樹先生，以及他委託的設計顧問-著名的工藝家/藝術家顏水龍先生。
    建國南路，其經過的區域，古地名叫做「十二甲」與「龍安陂」，沿路的水田村景，是當年大安庄最尋常的畫面；建國南北路雖然早在1932年就出現在日人的都市計畫圖中，但戰後初期建國南路只是一條七公尺寬的小路，而且只存在建國南路一段，過了信義路後的建國南路二段，在地圖上都還看不到。而後林洋港市長決定徵收土地、拓寬建國南北路、並編列預算興建高架橋，完工後這條路一躍成為大安區最顯著的南北連結要道，大安區居民可以走建國南北路直接上中山高速公路。
◎人文街舞
    今年走讀大安文化節更是首次邀請民間街頭藝術創作團體-臺北多元藝術空間青少年發展促進會(藝青會)，以路為題，創作出屬於東方的街舞，用舞來憾動人心，跳脫出西方街舞的方式，用故事化方式敘說路的歷史；另也將號召對街舞有興趣的年輕學子，以水鄉大安、文教大安及傳愛大安三個主題創作，透過舞來分別述說大安過去水鄉澤國的景象、現代大安處處充滿的文教氣息以及未來大安對人文的關懷，創作出屬於大安的人文街舞。
◎街頭彩繪
    結合各里辦公處及藝青會共同參與創作街頭彩繪，藉由彩繪繪出各里周遭路街巷弄的故事，透過藝術彩繪呈現大安的歷史；如黎孝公園人文化，在黎孝公園舉辦彩繪創作，邀請附近里民及有興趣的市民朋友，在專業創作者的指導下繪出黎孝公園附近路街巷弄的記憶；瑠公圳公園時光藝廊，邀請市民朋友在瑠公圳公園彩繪出瑠公圳的人文歷史記憶；讓市民朋友透過彩繪藝術了解大安的人文歷史，也帶來不同的感官享受。
◎路‧街‧舞成果發表
    走讀活動所有蒐集路的歷史文獻、街舞及彩繪創作，經過彙整創作後，預計在6月28日，於臺北大安森林公園舉辦成果展，「八大路故事館」讓大安區八大路的文獻蒐集成果完全展現在市民朋友眼前，並邀請路老照片的影中人現身共同見證路的歷史，期望透過各路的歷史，觸發大家心靈深處最原始的感動；現場並有「人文街舞」表演及示範教學，透過大安三大主題(水鄉、文教、傳愛)，感知大安的過去、現在與未來，延續「走讀大安傳奇」；同時當日亦有「街頭彩繪」的即席彩繪，在彩繪老師的指導下，讓現場的市民朋友經由彩繪繪出自己心中大安區路街巷弄的記憶，跳脫出傳統看展的體驗，讓市民用感官體驗活動，進而藉古說今，完整呈現大安區各路的古往今來；最後並會把發掘各路人文主題過程及成果展示紀錄，集結編印成冊，為各路在歷史洪流中留下註解。    
    蘇素珍區長表示「藝青會」協助許多青少年認識街頭文化和街頭藝術，從中找出自己喜愛的一片天地，並積極推廣青少年藝術；文史工作者專業團隊則是透過傳統的口述歷史訪談，蒐集大安區路的歷史故事；今年的走讀大安文化節融合了傳統與現代，要激起與往年不一樣的火花，除要吸引年輕族群的注意外，也要將讓人感動的大安人文豐富多彩的呈現在所有市民朋友眼前；文史工作者李杰穎老師表示在臺北市大安區公所的邀約下，能有機會認真檢視這個臺北市最繁華的地區，聆聽在表面光環下許多關於這塊土地的歷史，希望藉由再次的合作，為豐富地方的文化發展，做出正面積極的貢獻；未來走讀大安文化節也會一直幸福的續走不停，也誠摯邀請您跟我們一起搭上2015走讀大安文化節的列車，去挖掘大安更多不為人知的人文故事。               
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藝青會創作-大安行政中心一樓彩繪
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藝青會街舞表演
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忠孝東路前世今生
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