臺北市政府災害及緊急事件搶修作業要點
中華民國103年2月5日臺北市政府(103)府授工利字第10330051400號函修正發布全文七點，並自函頒之日起生效
一、臺北市政府（以下簡稱本府）為因應災害或緊急事件，俾利本府暨所屬機關、學校、公營事業（以下簡稱機關）迅速辦理搶修作業，特訂定本要點。上述搶修作業，以無法適時辦理公開或選擇性招標程序，且確有必要者為限。
二、本要點之用詞定義如下：
    （一）災害：指臺北市災害防救規則第二條第一款所定之災害。
    （二）緊急事件：指不可預見之突發事故或其他重大事變，並影響市民權益者。
    （三）搶修：指災害或緊急事件發生期間或發生後，急需辦理之搶通、修復、施築臨時設施或其他控制災情工作。
三、災害或緊急事件發生期間或發生後，機關為辦理搶修，依政府採購法（以下簡稱採購法）第二十二條第一項第三款採限制性招標或依同法第一百零五條第一項第一款或第二款採緊急處置者，按下列程序處理：
（一）機關應於災害發生或發現後七十二小時內完成下列事項：
      1.派員會同相關單位現場勘查、拍照存證、並得作必要之取樣，以認定災情及作成紀錄。
     2.擬訂搶修方案，並概估搶修所需經費。
   3.如確有搶修之必要，經機關首長或其授權人員核准，而所需經費於年度預算內足以勻支者，得即實施；未編列年度預算或預算不足者，應即依程序報請動支災害準備金或第二預備金。
（二）經會勘認定，確須辦理搶修者，機關應於災害發生後三十日內完成搶修所需之圖說資料。但情況特殊且經機關首長核定者，得酌予延長之。
（三）前款作業完成後，應於十四日內辦理議價、比價作業。
（四）依據採購法第一百零五條第一項第一款或第二款辦理者，簽報機關首長或其授權人員之核准文件，應記載得不適用採購法第二章招標及第三章決標之條文（如附表範例）；未記載者，仍應依採購法相關規定辦理。
（五）搶修過程應拍照或攝影記錄；屬機電部分之搶修作業，得依實際運轉測試情形計價。
四、搶修所需經費，應依災害防救法第四十三條及其施行細則第十九條規定，於年度預算相關經費先行調整支應。如有不足，單位預算機關應依規定程序專案報本府動支災害準備金或第二預備金；附屬單位預算管理機關應依規定程序補辦預算或併入年度決算辦理。
五、搶修工作之估驗計價，在契約書未訂定完成前，得依搶修計畫內容之實際完成數量及預估預算之單價，估算工程費，並於簽報機關首長或其授權人員核定後，先行計付六成估驗款。未達公告金額十分之一之緊急搶修工作，免訂定契約書，並得逕依廠商報價金額辦理估驗計價。
六、搶修工作依採購法第一百零五條第一項第二款辦理緊急採購者，得免收押標金或履約保證金；餘者應依採購法第三十條規定辦理。
七、依本要點辦理採購之監辦作業，應依下列規定辦理：
（一）緊急採購之開標、比價、議價、決標、驗收，應依採購法第十二條及第十三條規定辦理監辦作業。
（二）查核金額以上採購，上級機關得派員監辦、採書面審核監辦或授權由機關自辦。上級機關得於事前明定緊急採購授權由機關自行監辦之條件，事後再報備。
（三）未達查核金額，且依採購法第一百零五條第一項第二款辦理者，得採下列方式辦理：
[bookmark: _GoBack]1.公告金額以上，依機關主會計及有關單位會同監辦採購辦法，採書面審核監辦；如符合該辦法第四條之特殊情形，得不派員監辦。
      2.未達公告金額，依臺北市各機關未達公告金額採購監辦辦法，採書面審核監辦，如符合該辦法第五條之特殊情形，得不派員監辦。
（四）通知監辦，得以電話、傳真、電子郵件或其他通訊方式為之，並以書面補文或作成紀錄。

