參考資料
【獎項介紹】
一、優良長青志工，今年共109位獲獎
    獎勵對象：本府所屬各機關、學校所招募，領有本府或該機關、學校所印
              製志工服務證之65歲以上長青志工。
    表揚獎項： 
    （一）長青志願服務「松鶴獎」：33位
持續參與本府志願服務工作滿5年，服務時數達600小時，持有志願服務績效證明書者。
    （二）長青志願服務「松柏獎」：57位
持續參與本府志願服務工作滿3年，服務時數達360小時， 持有志願服務績效證明書者。
    （三）長青志願服務「松青獎」：19位
持續參與本府志願服務工作滿1年，服務時數達120小時。
二、優良居家服務人員，今年共52位獲獎
    表揚對象：經本局委託居家服務1年以上之居家服務提供單位，辦理審查及推薦之優良居家服務照顧服務人員(得含督導員)。 
  評選標準：經每居服單位初審推薦至多3名，另居服單位有留任居服員達5年以上者，得增1名予以公開表揚者，惟曾受表揚者，5年內不重複表揚。
三、老人安養暨長期照顧機構照顧服務員，今年共19位獲獎
    表揚對象：最近一次經衛生福利部或臺北市政府社會局評鑑或業務督考等第為甲等以上老人長期照顧機構、老人安養機構、老人住宅及老人公寓(以下簡稱機構)之本國籍及外國籍照顧服務員。
    表揚標準及類別：
     (一)資深敬業獎：6位
於機構服務年資累計至少4年，機構服務考績最近4年中至少3年以上達甲等之本國籍照顧服務員。
     (二)優良服務獎：7位
於機構服務年資累計達1年以上未滿4年，最近1年於機構服務考績為甲等，任職出勤情形表現良好之本國籍照顧服務員。
     (三) 年輕活力獎：2位
於機構服務年資於推薦當時累計已達半年以上，且未滿三十歲，任職出勤情形表現良好之本國籍照顧服務員。
     (四)外籍服務優良獎：4位
於機構服務滿2年，出勤情形表現良好之外籍照顧服務員。


【受獎人小故事】
1. 彭德潤女士為松鶴獎之長青志工服務年資最長者
    彭女士為松鶴獎服務年資最多15年6個月，年紀80歲，於臺北市政府動物園擔任志工，服務學童校外教學導覽解說員及昆蟲館櫃台志工，在服務中解說專業、寓教於樂，喜好助人與夥伴相處愉快。

2. 藍翊詩小姐為優良居家服務人員年紀最輕的得獎者
    在財團法人私立廣恩老人養護中心擔任居家服務督導，任職1年多，做事靈巧，服務細心且勤奮好學，主動向同事請教相關業務及討論服務中的經驗，與居服員討論派案時接班情形，共同規劃如何幫助個案生活上自立，積極提升服務品質及工作能力。

3. 楊麗娟女士為優良居家服務人員裡服務年資最久的得獎者
    在財團法人獎卿護理展望基金會私立臺北居家長照機構服務近20年，進入長照服務是為了幫助弱勢團體，工作領域裡服務的長者多為失智或精神相關疾病，服務過程皆會主動向督導員回報案主狀況及商討如何處理，與個案及家屬互動良好，能力亦備受案主及案家肯定，充分展現優良居服員應有之專業形象，見到很多長者從健康的身體慢慢下滑到開始有點失智，但長者們都不願接受，認為很丟臉，因此楊女士用不同方式與長者溝通，服務這幾年雖然覺得很辛苦，不論天氣好壞都要在案家間奔走，但看到長者們因她的照顧，生活有了改善，覺得很有成就感。

4. 林麗洪女士榮獲老人安養暨長期照顧機構優良照顧服務員-資深敬業獎
[bookmark: _GoBack]    在本市浩然敬老院從事第一線照顧服務工作近32年，工作態度認真負責，處事謹慎理智，臨危不亂。善用專業與經驗，維護長者生活健康，面對情緒不穩定的長者，亦能冷靜溫暖的給予適時之安撫，是長者間信任且讚許的好夥伴。亦能發揮其園藝專長於機構的照顧工作中，帶領安養區長者於院內進行蔬菜、果樹與花卉等園藝植栽活動，對於促進長者身心健康甚有助益。
