107年度第1次臺北市老人安養暨長期照顧機構災害緊急應變
互助小組小組長聯繫會議紀錄
壹、時間：107年4月26日（星期四）下午2時
貳、地點：臺北市政府2樓北區N215會議室 (臺北市信義區市府路1號2樓北區)
參、主席：老人福利科趙股長佳慧                     記錄：吳秉翰
肆、議程：
一、主席致詞

  二、報告案
      報告案一、臺北市政府今年度業將火山災害納入防災演練項目，經查本市所轄老人機構位於大屯火山群影響區域及道路共計10家，請相關機構配合本局加強火山災害疏散撤離應變作為  
                                      報告單位：臺北市政府社會局
       說明：  
(1) 臺北市政府針對火山災害於107年3月27日進行兵棋推演，包括預警通知、收容安置和火山灰處理等應變機制演練，經查本市所轄老人機構位於大屯火山群影響區域及道路共計10家(分布於北投區永和里、永欣里、開明里及湖山里)；另位於七星火山群影響區域及道路共計2家(北投區湖山里及永和里) (名單如附件)。
(2) 請上揭10家機構針對火山災害擬定災害應變計畫(EOP)，須明確說明人員召會機制、後送安置機構、疏散路線、疏散交通工具、後送行車路線等及住民追蹤等相關資訊。
(3) 另本局異地撤離應變協助事項包含，啟動災害應變機制，如有需要，由本局聯繫協調後送安置機構進行安置(公立、公設民營機構)，並協助調度交通工具(如復康巴士、小型巴士等)協助支援疏散作業。
   結論：請北投區機構災害緊急應變小組長務必轉知組員(位於大屯火山群影響區域及道路10家老人機構)擬定火山災害應變計畫(EOP)。
    報告案二、為加強老人機構用電安全管理，有關老人機構借用紅外線熱顯像儀事宜及合格用電設備檢驗維護業者相關資訊，說明如下：
                                             報告單位：臺北市政府社會局
         說明：
(1) 有關老人機構借用紅外線熱顯像儀設備事宜，查本府衛生局業已採購20台紅外線熱像測溫儀，置於各區健康服務中心提供醫院及護理機構使用。經本局與衛生局協調，該局同意本市老人福利機構納入借用範圍，故衛生局現已刻正修正相關借用須知及流程，嗣後擬另行發函公告並由本局辦理相關教育訓練。  
(2) 另衛生福利部社會及家庭署業提供合格用電設備檢驗維護業者名冊供參(本局已於107年1月26日函轉本市老人機構)， 請各機構多加利用，相關資訊如下：
1. 「合格電器承裝檢驗維護業資訊查詢系統」(網址：http://www.eims-energy.tw/ecem_public/main.aspx)
2. 或至台灣區用電設備檢驗維護工程工業同業公會網頁http://www.aim.org.tw/查詢。
   結論：
(1) 本局擬於107年5月29日辦理紅外線熱像儀教育訓練並宣達申請借用流程及須知，經前揭教育訓練者，得於107年6月1日起向各區健康服務中心借用，屆時請轉知機構小組成員踴躍報名參加。
(2) 因衛生福利部擬將機構定期委託合格用電設備檢驗維護業者進行用電安全檢查列入108年機構評鑑指標，爰請小組長再次轉知小組成員合格用電設備檢驗維護業者等相關資訊。
   報告案三、請協助轉知各機構務必檢視更新緊急應變計畫、緊急聯絡網及緊急事件處理通報單資訊，並落實本局「老人福利機構危機預防及緊急應變處理原則」及防汛整備相關事宜。 

                                             報告單位：臺北市政府社會局
(1) 緊急應變計畫及緊急聯絡網資訊應定期檢視更新，包含消防自衛編組、緊急通報單、緊急聯絡名冊、人員異動等相關資訊)，爾後本局將加強實地查核。 
(2) 如遇有危機事件(天然災害、意外事件、公安事件或走失事件等)請參「老人福利機構危機預防及緊急應變處理原則」依限通報本局，如未能確實依本處理原則執行，則本局將函請各機構依限提出改善計畫，並作為評鑑指標之參考依據。
(3) 另本年度即將進入汛期，請各機構加強檢視緊急應變計畫及機構孤立及持續運作計畫、緊急連絡電話/支援網絡聯繫方式、機構內外環境整備情形及相關物資及設備整備情形等(食物、水、藥品、手電筒等)，特別是位於災害(淹水)潛勢區機構，本局將加強實地查核。
  結論：
(1) 緊急應變計畫及緊急聯絡網資訊應定期檢視修訂，如有人員異動或有資料更新情形，請隨時修正之。
(2) 如遇有緊急事件，機構得以電話或LINE方式先行通報本局知悉。
(3) 本年度即將進入汛期，請機構加強物資及設備整備，本局將針對位於淹水潛勢區之老人機構辦理實地查核。
報告案四、請轉知各機構於107年5月4日前至國家災害防救科技中心線上填報「自然災害風險檢查」。
                                       報告單位：臺北市政府社會局
(1) 衛生福利部為提升老人福利機構機構登錄國家災害防救科技中心「自然災害風險檢查」之填報率，請轉知各機構至國家災害防救科技中心網站：防災易起來/長照平臺/自然災害風險檢查項下進行線上填答(網址：http://easy2do.ncdr.nat.gov.tw/easy2do/2015-03-23-08-41-05/nt-quizes.html)，須先行註冊會員，方可填寫!
(2) 請轉知各機構107年5月4日前填寫完畢，並將自主檢核結果電子檔傳至本局老人福利科承辦人吳先生電子信箱：henry332@mail.taipei.gov.tw。
結論：考量本市機構數量眾多，請各區小組長協助彙整各小組成員自然災害風險檢查表單， 107年5月10日前寄至本局老人福利科承辦人吳先生電子信箱：henry332@mail.taipei.gov.tw，以確認皆已完成。
四、討論案
      討論案一、有關機構每年至少辦理一次模擬夜間防災演練，並於演練時確實將夜間值班人員及外籍看護工納入任務編組，提請討論。
                                         提案單位：臺北市政府社會局

    說明： 
(1) 請機構每年至少辦理一次模擬夜間防災演練(得併同於消防動態演練或驗證辦理)，並於演練時確實將夜間值班人員(含外籍看護工)納入任務編組及加強防災教育訓練。
(2) 建議規劃採情境模式進行實際動態演練，確認人員熟悉「RACE」及啟動消防自衛編組之相關火災應變原則。
結論：衛生福利部擬將機構每年至少辦理1次夜間防災演練納入108年評鑑指標項目，故請機構每年至少辦理1次模擬夜間演練，請機構應於最危險情境下(夜間人力配比最少及最危險區域起火)進行演練，以達演練之效。 
五、臨時動議
     提案一、本局自107年5月1日起於災害應變互助小組長LINE群組發布空氣品質不良預報，請小組長轉知組員相關資訊。
                                        提案單位：臺北市政府社會局
    說明：當行政院環保署空氣監測品質預報空氣品質指標AQI有機會達到對所有族群不健康(AQI>150)以上時(指標汙染物為細懸浮顆粒)，本局將於災害應變互助小組長LINE群組發布通知，請小組長轉知組員相關資訊，並提醒減少長者戶外活動。
    結論：依說明辦理。             
    提案二、有關辦理機構防災演練(驗證)，消防局各分隊或不同承辦人有不同的驗證標準，致機構工作人員無所依循或難以符合標準。
                                提案單位：臺北市至善老人安養護中心
    說明：本機構今年度辦理防災演練，因消防局承辦人員不同針對演練情境模擬、初級滅火、避難疏散等項目操練有不同驗證標準或要求，致機構無所依循。
    結論：有關機構辦理消防動態演練(驗證)標準相關事宜，請各小組於107年7月31日回復本局不一致之具體情事，本局再與評估邀請消防局派員說明。 
六、散會 (下午3時15分) 
