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「𠊎屋下講客」客語家庭表揚活動
拉近不同世代家人間的距離

[bookmark: _Hlk89098282]　　「永續客語，從家開始」，臺北市政府客家事務委員會今年深入鄰里及校園，擴大辦理客語家庭調查，鼓勵客籍民眾在生活中多使用客語與家人溝通，今年共募集33組客語家庭，將在12月4日「𠊎屋下講客」客語家庭表揚活動公開表揚。活動中將致贈感謝狀感謝臺北市客家文化協會理事長蘇松旺先生及新北市客家語教師協會前理事長劉芳郁女士捐贈臺北市客委會「生趣个客家漫畫」200冊做為臺北市客語大埔腔的學習教材。今年因為疫情無法上實體課程，臺北市客委會為了提供多元客語及客家文化學習管道，打造臺北客家共學平台，讓學習客語不再有距離，在家用手機、平板都可以上課，也期望藉由教材、平台的使用與教學，拉近家中長輩與下一代的距離，也拉近與客家的距離。
[bookmark: _Hlk89098226]臺北市客委會自108年起為鼓勵講客家話從家庭做起，辦理「𠊎屋下講客」客語家庭調查，持續募集本市二代以上可使用客語對話的客語家庭，透過社團、鄰里、學校、網路等多管道方式招募，今年共募集33組客語家庭，四代1組、三代23組，二代9組。從108年至今共募集140組客語家庭，五代客語家庭有1組、四代4組、三代54組、二代41組，隔代則募集40組。今年特別邀請募集家庭一同出席12月4日上午10時在客家文化會館的表揚活動，由徐世勲主任委員親自頒發獎狀並致贈禮品感謝與鼓勵其等推廣並傳承客家文化及保存客家語的努力。
為延伸營造友善客語環境，今年客語家庭表揚活動以【𠊎屋下講客】為主軸，透過幼兒客語學習成果及大學青年客家文創等展覽，呈現各年齡層豐富的客家文化素養，並於安祥公園設置趣味的客語童玩遊戲，邀請與會客語家庭及現場民眾同樂。
今天的活動中，臺北市客委會特別建置的「臺北客家共學平臺」也在這次活動中首次展示，徐世勳主任委員表示，疫情不是限制，而是創新的起點，臺北市客委會努力讓客家因線上更生趣。110年進入後疫情時代，為響應「停課不停學，客語學習不中斷」政策，以「聽客家」、「看客家」、「作客家」為主題，將多元的客家文化如歌謠、八音、國樂、書法與舞蹈等帶到線上平臺，讓民眾能不侷限於空間及時間，隨時隨地拿起手機、平板就能線上認識客家，讓本為客家人的民眾能繼續精進學習客語，非客籍族群亦得以透過影片介紹瞭解客家文化。
[bookmark: _Hlk88817437][bookmark: _Hlk88817503][bookmark: _GoBack]　　徐世勲主任委員表示，家庭是語言傳承的重要場所，平時家庭成員間作息時間不同，家長忙於工作，小孩忙於學習，推廣客語家庭活動主要是加強客語家庭間相互關心，希望藉由客語家庭日增進家庭間的互動，將客語生活化並讓客家文化走入家庭，落實客語扎根從家庭做起的目標。臺北市客委會歷年來亦持續製作發行客語出版品，將圖文並茂的故事繪本帶入創新元素，並以多元語言方式呈現，提升民眾及孩童的接受度，借助翻轉傳統客語教材的模式，期待孩童得以透過繪本從生活情境出發，落實沉浸式語言學習。而在日前，臺北市客家文化協會理事長蘇松旺先生及新北市客家語教師協會前理事長劉芳郁女士也慷慨捐贈臺北市客委會以客語大埔腔編撰的「生趣个客家漫畫」200冊，由徐世勲主任委員代表受贈，12月4日活動當天並將頒發感謝狀以表達二位理事長推動客家語的努力及用心。蘇松旺先生及劉芳郁女士推廣大埔客家文化力行不輟，透過劉芳郁女士筆下生動的漫畫呈現出孩童的逗趣日常，讓生活中俯拾即是客語，而不再只是自枯燥生硬的教科書學習。
透過多元管道進行學習，學語言不再是件辛苦事，臺北市客委會期望民眾能快樂學習客家語，從家庭帶入學校、社區，營造全民共學客語的環境，讓客家精神與語言文化能永續傳承，奠定臺北市都會客家的基礎。
1

image1.jpeg
i

BLTBNEREHEEE

TAIPE] HAKKA AFFAIRS COMMISSION




image2.png
BLTHRNEREHEEE

TAIPEI HAKKA AFFAIRS COMMISSION




