臺北市信義區大道里107年第1次里鄰工作會報會議記錄

壹、時間：中華民國107年1月6日(星期六)上午10時
貳、地點：大道里辦公處(台北市大道路50號)
参、主持人：林壽昌               紀錄：邱淑惠
肆、上級督導人員：張課長善植
伍、參加人員：如簽到表

陸、主席報告：
感謝各位鄰長撥冗來參加本年度里鄰工作會報，並感謝這一年給予里辦公處的協助與支持，讓里內各項事務皆能順利完成，本會議除了報告107年度的本里工作內容與宣導事項外，主要是要討論有關：
一、里鄰建設服務經費之使用。                   二、睦鄰互助聯誼活動方式。
三、鄰長自強活動事宜。                         四、資源回收補助款之運用。
請各位鄰長踴躍發言提出寶貴意見以作為未來推動里政之參考。
柒、里辦公處工作報告：如會議資料。
捌、宣導事項：如會議資料。
玖、討論事項：
一、提案人：大道里辦公處

案  由：討論本里106年度里鄰建設服務經費如何運用。項目依「臺北市里鄰建設服務經費實施要點」，辦理細項如下：1.防火巷之整頓清理、2.其他里內公共區域認養之必要支出、3.守望相助工作、4.鄰里公園之清潔維護、5.活動中心及里民活動場空間維護與經營6.里內巷弄簡易照明設施、7.巷道或水溝之維修、8. 里鄰資訊電腦化相關設備之設置、升級、維修零件耗材及電腦網路月租費等9.里辦公處辦公機具之購置或租用10.為民服務設施之購置、租用及維修11.里內防疫、保健、防災、救災器材購置(或租用)其他小型工程或公共設施12. 辦理節慶、公益、環保等相關活13.志工相關費用。
決　議：經出席鄰長通過，本會議決議:決定使用於年度影印機之租用、影印費乙項及里民活動場所的志工費用、其餘授權由里長依「臺北市里鄰建設服務經費實施要點」13項目之實際需求支用辦理。
二、提案人：大道里辦公處

      案  由：討論本里107年度市府補助推行睦鄰互助聯誼活動方式，補助經費為每里補助6萬元。
決　議：有關各項經費運用由本會議決議授權由里辦公處依實際需求統籌辦理。 
   三、提案人：大道里辦公處

案  由：討論本里107年度市府補助鄰長自強活動方式，出席之鄰長每人補助$1,210元。
決　議：有關各項經費運用由本會議決議授權由里辦公處依實際需求統籌辦理。 

四、提案人：大道里辦公處

案  由：討論本里107年度資源回收補助經費如何運用。

決  議：本年度此筆經費因公文尚未下來，尚不知有多少經費，本項經費之運用由本會議決議授權由里辦公處依實際需求統籌辦理。
拾、臨時動議：
無。

拾壹、上級督導人員講評：

一、本次會報鄰長出席率踴躍、討論事項能充分發言表達意見並形成共識，值得讚賞。謹代表區長祝各位新的一年萬事如意、闔家安康。
二、鑑於老年化社會逐步逼近，臺北市政府對於銀髮族長者提供了「臺北五心銀向幸福」之老人福利政策:1.開心遊:老人可以持敬老卡悠遊暢玩貓纜、搭公車及敬老愛心車隊計程車去士林官邸北投會館及各公場館暢遊。2.安心居:長者房屋修繕補助8萬元，及居家安全修繕及設置生活輔具，可撥打務專線:0800-894-580。3.貼心顧:行動不便者居家醫療，有到宅牙科、用虊評估及必要檢查(抽血、行動超音波等)，另有客製化整合照護。4.用心護:65歲以上從未接種肺炎鏈球菌疫苗市民可持身分證、健保卡至合約院所免費施打疫苗。5.歡心學:推行了老人共餐、文康休閒、健康促進、日托照顧等的據點及樂齡學習，有多元課程供長者學習，使長者樂齡生活多采多姿。
三、以上為本年度宣導的重點，請各位鄰長將市府對長者的福利政策分享出去，讓里民都知道有這些好的福利。詳細的網址為:http://elder.gov.taipei/，或可市話撥打1999查詢。
拾貳、主席結論：感謝張課長的蒞臨指導，若有其他里內事項，各鄰長請隨時向里辦公處提出，年度各項補助經費經申請通過後擇優依序施行。里辦公處需要各位鄰長的大力支持，希望各位鄰長多多支時市政的推動。最後預祝大家新年快樂、事事如意。
拾参、散會。
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