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一、
臺北市政府（以下簡稱本府）為促進所屬各機關、學校（以下簡稱各機關）政府出版品（以下簡稱出版品）之流通，推動出版品之電子化，以落實資訊公開及知識共享之目的，特訂定本要點。 

二、
各機關出版品之管理，除應依政府出版品管理辦法及相關規定辦理外，依本要點辦理。 

三、
本要點所稱出版品，係指以政府機關及其所屬機構、學校之經費或名義出版或發行之圖書、連續性出版品、電子出版品及其他非書資料。 

四、
各機關出版品之印製預算，除有免編出版品相關號碼（出版品統一編號以下簡稱ＧＰＮ、國際標準書號以下簡稱ＩＳＢＮ、國際標準期刊號以下簡稱ＩＳＳＮ、國際標準錄音/錄影號以下簡稱ＩＳＲＣ、國際標準樂譜號以下簡稱ＩＳＭＮ及出版品預行編目以下簡稱ＣＩＰ）之情形外，應先送由本府觀光傳播局、本府財政局、本府主計處及本府研究發展考核委員會（以下簡稱本府研考會）組成之年度出版品計畫初審工作組（以下簡稱出版品工作組）進行審查。 


前項出版品工作組之幕僚作業由本府研考會負責。 

五、
各機關出版品應於預算範圍內力求品質優良、內容充實正確，並利用各種管道加以宣導，以促進資訊流通。 

六、
各機關出版品之管理，應指定專責人員負責。 

七、
各機關出版品之印製預算，應依下列規定辦理： 

(一)
出版品之編製，應具成本效益觀念，並得視出版品內容或性質，洽公私立團體或個人，以贊助方式或互惠合作之原則予以印製。 

(二)
編列年度預算時，應將下年度出版品相關資料依本府研考會規定之作業方式及時程登錄於相關資訊系統。 

(三)
於出版品預算經臺北市議會審定後，應將出版品之相關資料登錄於相關資訊系統。 

八、各機關出版品之印製，應依下列規定辦理： 

(一) 出版品印製前，除應依政府出版品統一編號作業規定及政府出版品基本形制注意事項等規定作業外，並應先行送會專責人員，由其運用中華民國政府出版品網（以下簡稱ＧＰＮｅｔ）申辦ＧＰＮ及辦理ＩＳＢＮ、ＩＳＳＮ、ＩＳＲＣ、ＩＳＭＮ或ＣＩＰ等作業。 

(二)
印製之出版品，除有特殊原因不宜採行電子檔儲存者外，應同時具備電子檔。電子檔之格式應依相關規定辦理。 

(三)
前項出版品之電子檔，應儘量於網路上流通公布。但委託販售契約另有約定者，從其約定。 

(四)
免編出版品相關號碼者，應比照前二款作業辦理。 

(五)
各類出版品，除有特殊原因外，應以橫式編寫及印製。 

(六)
各類出版品須建立分送名單，適時檢討更新，並應附上調查表，以為意見表達及作業參考。 

九、各機關出版品之發行，應依下列規定辦理： 

(一)
發行時，除應依政府出版品寄存服務作業規定分送寄存圖書館一份外，並須另行分送行政院研究發展考核委員會（以下簡稱行政院研考會）、國家圖書館、臺北市議會圖書室、各二份，立法院國會圖書館、行政院秘書處、臺北市立圖書館及本府研考會各一份。 

(二)
各出版品電子檔，除有政府出版品電子檔繳交作業規定免送之情形外，應同時併同紙本出版品分送行政院研考會及本府研考會各一份。 

(三)
贈閱之出版品，各機關除自行分送外，亦得酌量交由本府出版品紀念品展售中心（以下簡稱展售中心）分送民眾。 

十、各機關出版品，無論是否販售，於發行時均應定價，並依下列規定辦理： 
(一)
各機關出版品應參考政府出版品銷售作業規定自行定價，並儘量販售。 

(二)
前款自行定價應以印製成本為計算基礎，並得視版稅、管銷費用、委託代售費用、倉儲運費及特殊使用目的等因素考量增減之。 

(三)
各機關出版品除提供政府出版品展售門市統籌展售外，亦可自行或委託展售中心、各機關販售單位、各大書局、出版商或總經銷等代售；販售所得應全部繳交市庫。委託販售者，得支付受託展售單位不超過售價百分之四十之代售費用。 

(四)
受託展售單位得視需要，函請各出版機關加印其庫存將罄之出版品；各出版機關得視需要加印庫存將罄之出版品或授權受託展售單位加印之。 

十一、
各機關出版品之執行成效，本府研考會得定期或不定期查核，以為預算審查及業務改進之參考。 


各機關執行成效優異者及出版品工作組之相關人員，得由本府研考會報請獎勵。
