102年度臺北市勞動力重建運用處辦理身心障礙者庇護性就業職場見習計畫

一、目的:

為協助庇護工場辦理身心障礙者庇護性就業職場（以下稱庇護職場）就業準備及職場適應措施，提供身心障礙者見習機會及強化其工作職能。

二、辦理單位：
臺北市庇護工場。

三、辦理期程：102年1月1日至102年12月31日

四、辦理方式：
（一）本計畫服務對象為具有就業意願，就業能力不足，短期內無法進入競爭性就業市場或庇護職場就業之身心障礙者，並以擬進入庇護職場就業者優先。
（二）參加庇護職場見習者(以下簡稱見習者)，應經本市職業重建個案管理員評估推介。
（三）參加見習人數不得超過承辦單位獲核定之庇護性就業者人數四分之一（不足整數得以四捨五入計入），最高以十二人為限。
（四）承辦單位提供身心障礙者庇護職場見習內容，包括協助增進其工作認知及態度、工作管理、庇護職場適應學習、庇護性就業工作技能訓練，提供就業轉銜及資源協助等相關服務。
（五）心智障礙類（含智能障礙、自閉症、精神障礙、併有前述障礙別之多重障礙者）見習期間最長以1年6個月為限，期間補助承辦單位每人每月（每月期間計算方式，例如：2月14日至3月13日）新臺幣1萬元之訓練輔導費，見習期間未滿15日者，訓練輔導費折半支給；見習者轉換見習職場，其見習期間應合併計算。
（六）非心智障礙類見習期間以6個月為限，期間補助承辦單位每人每月6,000元之訓練輔導費，見習期間未滿15日者，訓練輔導費折半支給；見習者轉換見習職場，其見習期間應合併計算。
五、承辦單位應辦理事項如下：
（一）見習場所符合安全衛生，並為見習者辦理參加勞工保險（含普通事故保險費用及職業災害保險費用）。
（二）與見習者簽訂庇護工場職場見習同意書，並依其表現發給獎勵金(同意書參考範例如附件一)。
（三）將專責指導人員名冊、見習者名冊及其獎勵金等相關資料登錄於身心障礙者就業基金系統。於見習訓練開始後十四日內，將職場見習開案晤談紀錄表2－1、案主職業重建計畫表2－4、職場見習服務計畫表
3－2B，送本處備查。
（四）按月將參加職場見習之身心障礙者輔導紀錄（案主職場見習評量表
4－4B、案主職場見習服務紀錄表0C）登錄於勞委會職業訓練局「全
國身心障礙者就業轉銜及職業重建服務資訊管理系統」。
（五）按季提報見習者學習輔導紀錄。

承辦單位應指定專責指導人員，其應為承辦單位之專業人員或營運人員，並針對見習者擬定個別化訓練輔導計畫。

前項計畫內容應含庇護職場環境適應、技能學習、工作態度與工作管理等相關項目。

第三項規定之專責指導人員如同時擔任三名以上見習者之指導工作，不得重覆領取政府其他補助計畫之薪資或相關輔導費用補助。
六、承辦單位應檢送下列文件，向本處申請辦理本計畫：
（一）申請表(參考格式如附件二，包括計畫目標、預計服務對象及人數、專責指導人員、訓練內容、輔導策略、獎勵金發放標準、預定期程、預期效益、經費及其他補充說明等）。

（二）承辦單位設立許可證影本或接受政府委託辦理庇護性就業服務之證明文件。
（三）本計畫所指定之專責指導人員相關學經歷文件。
（四）其他指定之文件。
七、承辦單位每半年辦理經費核銷作業，核銷時應檢附文件如下：

（一）核銷經費明細表（含本次核銷經費及核銷總經費）。

（二）歷次核定公文、核定結果表、核定經費明細表(影本)。

（二）見習者名冊、勞工保險投保資料、身心障礙手冊（證明）影本。
（三）獎勵金印領清冊影本。
（四）見習者（每位）輔導學習成果。
（五）執行成果報告書。
八、承辦單位落實執行本計畫，配合本處之訪視查核及提供辦理經驗分享。不定期進行查訪，並作成書面紀錄。如發現承辦單位有提供不實文件、不符申請規定經限期補正，屆期未補正或未依計畫執行，經限期改善，屆期未改善者，應不予補助；如已補助，除應追繳已補助之經費外，並得作適當之處理。

九、本計畫所需經費計新臺幣250萬元整，由臺北市身心障礙者就業基金促進就業服務方案計畫項下支應。
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